
Za naše letošnje šmarnice. 
K. 

i « n e k ° l i k o dni, pa bodo zopet "slavčki zažvrgoleli" 
veseli majnik se bo zbudil" in vsa katoliška srca po 

f.e 'e n i svetu bodo mislila na to, kako bodo podarila Kra-
J l c i šmarnic, kar bo lepi maj rodil, 

Ave Maria" je Marijin pridigar. Glavna njegova 
, l u ' °ga je, navduševati slovenske Amerikance k stanovit-
11 'juhczni in zvestobi do naše nebeške Matere Marije. 

Kako bi mogel ta pridigar toraj pozabiti na ta veli-
' 1 , 1 lepi čas, čas Matere Marije? 

vsako leto je do sedaj za ta lepi mesec vabil vsa 
.' , l r ' j i zvesta srca pred šmarniški oltar in jih spodbu-

k šinarniškim pobožnostim. 
Še vsako leto je poskrbel za posebne šmarnice, ki 

y bile šmarnice celega slovenskega naroda v Ameriki. 
svoje strani je okrasil s šmarnicami, da je bila maj-

s k a izdaja vedno lep šmarniški oltar, pri katerem se je 
'^rs ikako slovensko ohlajajoče se srce ogrelo z novo 
lubeznijo do Matere Marije, se pri teh "narodnih šmar-
•c^h" znova navdušilo za njeno češčenje. 

'udi za letošnje šmarnice ne sme in ne more biti 
' ' l0- Že takoj danes prihaja pred vse svoje čitatelje in 

l)r ' jatelje in jim kliče: "Otroci Marijini, zopet prihaja 
eP> majnik! Skupaj ! Skupaj ! Kaj bomo naredili pa letos, 

bomo ta mesec pokazali svoji Materi ljubezen in svo-
J e češčenje?" 

Da, za letos imamo poseben načrt, s katerim vemo, 
bodo Marijini otroci naredili svoji Materi posebno 

V esel j e , da bodo to v resnici šmarnice v duhu in smislu 
Materinega srca Marijinega. 

Naredili bomo tako-le: 
. : — : — o o o — : — : 

" K a k o r vsako leto, okrasili bomo tudi letos majni-
°Vo izdajo " A v e Maria" da bo zopet lep šmarniški ol-

tar. Posebno letos bomo to storili, ko nosi list " A v e Ma-
ri ja" vsakikrat, ko izide, po celi Ameriki v vsako sloven-
sko hišo prelepo sliko naše narodne matere Marije Po-
magaj, s katero nas veže toliko sladkih spominov, toli-
ko lepih trenutkov naše mladosti in našega življenja v 
domovini. Zato bodo letošnje šmarnice Brezjanske šmar-
nice. 

Kaj boste pa naredili vi, dragi naročniki in čitate-
Iji, za letošnji majnik? Boste natrgali tudi letos lepih 
cvetic in jih položili na ta oltar? 

Vsako leto so nam naši naročniki pošiljali mile da-
rove, da smo za ta denar nakupili okraskov za list, da so 
bile te naše narodne šmarnice toliko lepše. 

Za letos pa prosimo svoje drage naročnike drugač-
nih cvetlic — šmarnic, katere naj bi vsakdo natrgal 
in prinesel na šmarniški oltar Marijin v listu " A v e Ma-
ria." Letos ne prosimo darov, pač pa prosimo nečesa dru-
gega. Le poslušajte! 

Naša Mati Marija ne mara cvetlic brez src. Ona ho-
če pred vsem ljubezni. Da, ljubeča srca, verna srca, to 
so najlepše šmarnice, katere ji more kdo prinesti. Cvet-
lice zvenejo in odeveto, ljubezen, prava ljubezen osta-
ne, je zvesta. Majnik mine, šmarniški oltar se razdere, 
šmarnice v srcu ljubečih otrok pa ostanejo. Za nje je 
celo njih življenje samo en majnik, samo ene nepretrgane 
lepe šmarnice. 

K o je kruti cesar Neron umoril tudi modrijana Sc-
neko, poslal je njegovi materi, odlični matroni mesta 
Rima, bogatih darov, ker je čul, kako žaluje za sinom, 
da bi jo na ta način potolažil. Toda užaljena mati mu 
je poslala nazaj njegove darove in mu zaklicala ogor-
čena: " K a j ? Sina si mi umoril in zdaj hočeš mater ča-
stiti ? Tvo je darove preziram!" 
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Kako naj ima dopadajenje tudi naša Mati Marija Zalo prosimo: i) 'Vsak naš naročnik in Marijin č<f 
nad našimi šmarniškimi darovi, ako pa njenega Sina ža- stilec bo za letošnji majnik poslal na šmarniški oltar 

limo z grehi, ako pustimo, da ga ubijajo drugi v svo- vsaj eno š m a r n i c o - - n o v e g a naročnika! Komur bo p a ' -
jih srcih, s svojim življenjem, s podpiranjem slabih ča- malo mogoče, jih bo poslal cel šopek, 
sopisov, ki imajo namen Jezusa umoriti? 2) Vsak naročnik nam bo poslal vsaj pet imen ta* 

Zato bo gotovo najlepša šmamica za šmarniški kih svojih prijatekev in znancev, o katerih misli, da '••' 
Marijin oltar, ako boš, dragi prijatelj, utrgal kako slo- se naročili na list. Iz-t igel bo iz te številke na platni" 
vensko srce, ki je morda že na tem, da bo v svojem cah listek, napisal trm pet naslovov in nam jili posla'-
s-ctt umorilo Jezusa, odpadlo od vere, ga pridobili, da se Mi bomo potem dotičnemu poslali majevo številko 
bo naročil na list Ave Maria, se tako približal našim ogled. Takoj, .ko jo bo dobri, bo pa tisti, ki nam bo posla'' 
šmarnicam, se tu pri nas ogrel za Mater Marijo, pred imena, obiskal vse te nove prijatelje in jih bo skušal pr'* 
vsem tudi za njenega sina Jezusa. dobiti za to, da mu kodo plačali naročnino vsaj za e«° 

Da! letošnje naše ameriške šmarnice morajo biti leto., 
p-ed vsem lepe v tem, da bomo med slovenskimi srci, Bomo to naredili, dragi Marijini častilci? Gotovo* 
ki še niso-Marijini, ki še ne spadajo k našim -šmarni- kajne, da bomo vsi to naredili. 
cam, niso naročeni na naše liste, natrgali veliko novih 3) Da se bomo pa tem Marijinim apostolom hvalež-
šmarnic in jih položili na šma-niški oltar. ' ne skazali, bomo naročili na Brez :ah deset svetih maš. 

Imamo še veliko dobrih katol. mož in žena, ki še niso ki se bodo brale pred milostno podobo za vse one, k' 
naročniki lista Ave Maria, ki še niso v šopku naših šraar- bodo meseca majnika skušali natrgati kaj novih šmai" 
nic. Imamo jih tudi veliko, ki so že na tem, da bodo po- nic — novih naročnikov. 
polnoma r-»zabili na svojo Mater, ki so morda že na tem, Vsakemu, kdor se bo naročil na list Ave Maria. aH 
da se bodo pridružili onim, ki križajo Jezusa med nami obnovil' naročnino, bomo poslali še poseben dar. 
po svojem sovraštvu do njega. Marijini častilci, v ta za- Tako, bratje in sestre, vsi na delo za čast Matere 
puščeni vrt bomo šli letos natrgat šmarnic. Najmanj 5 Marije !Vsi na delo, da bodo letošnje naše ameriške slP" 
tisoč jih moramo dobiti letošnji majnik! O, kako lepe venske narodne šmarnice v resnici nekaj, s čemur boiVi'"1 

šmarnice bi to bile! Koliko veselja za Mater Marijo, naredili največie veselje naši Materi Mariji, na najlepš' 
ako bi se število njenih častilcev za toliko pomnožilo! način proslavili lepi mesec, tako da bo ostal trajno med 
Bratje in sestre, naredimo to veselje šmarniški Kralji- nami, trajno v slovenskih srcih! 
ci! Naredimo g a ! To ne bo tako težko! Samo nekoliko Zatoraj 11a delo! 
truda, pa bo šlo. 

Ne odlašaj spovedi na zadnjo uro. 
Marsikdo sicer ni tako zagrizen, 

da bi spoved na celi črti odklanjal. 
Le k temu ga ni pripraviti, da bi jo 
v smislu cerkvene zapovedi vsako 
leto opravil, dasi bi mu bila potreb-
na. Na to nervozno odgovarja tistim, 
ki ga h temu priganjajo, naj ga pri 
miru pustijo, češ nikar se ne bojte, 
ne bom tako pogini', kakor pes, ka-
dar 1)0 šlo zares bomo že naredili. 

Takih misli je bil tudi mainar 
John N: iz znane slovenske našel 
bine v Ameriki. Doma v starem kra-
ju je šel najmanj dvakrat na leto. 
Morebiti ga ni toliko obteženo srce 
gnalo kot splošna navada. Morebiti 
pravim, ker je bila to njegova notra-
nja zadeva, o kateri je le Bog in je 
bil le on .sam kompetenten soditi. 
Mi smo zvedeli le to, da takrat, ka-

dar je dobil soovedni listek, ni bil 
tako vesel, kakor takrat, ko je dobil, 
nabornega. Ko je prišel v Ameriko 
je adventno spoved že prvo leto o-
pustil. Velikonočno je par let še o-
pravljal, v začetku pred prazniki, 
potem po praznikih, nazadnje tik 
pred zadnjo stopnjico velikonočnega 
časa. Prva naslednja leta se je si-
cer nekaj-pripravl jaj da bi šel, a pri-
pravi! se ni, kljub temu, da je nje-
gova dobra, verna žena sprejela vlo-
go kobilarja, ki take cincarjem ko-
nec velikonočnega časa sprašujejo: 
Ali si bil? Kakor nadležne muhe 
se jo je otresal v njeno veliko žalost. 

Nekaj let je tako preteklo. Nasel-
bina je dobila novega dušnega pa-
stirja. V začetku' velikonočnega ča-
sa je oznanil, da bo vsako soboto 

zvečer gotovo, sicer pa kadar ga b«'> 
kdo klical na razpolago za sv. spo-
ved, da se ja ne bo mogel nihče iz-
govarjati , češ, da ni imel prilike-
Ker je žena našega majnarja na 
vprašanje: Ali si bil? večkrat dobila 
odgovor: K temu pa že negrem, je mi-
slila, da ga bo zdaj, ko je ta izgovor 
padel, lažje pripravila do tega. Zat-° 
mu je po tem oznanilu z vso ljubez-
nijo zopet začela prigovarjati, naj se 
po dolgem času vendar usmili svoje 
duše, jo očisti in okrepča z angelj-
sko hrano. A zdaj ji je kar narav-
nost povedal: Jaz ne bom hodil ne 
k temu, ne k nobenemu drugemtn 
kadar boš videla, da gre z menoj l1 

koncu, takrat naj pride on k meni-

Tako so zopet tekla leta. Žena je 

pridno hodila v cerkev in k sv. za-



^'ramentom. Tudi otroci, zlasti rnlaj-
Sl S o jo posnemali. In vsi so molili 
tlu 'i zanj. Mož pa za take reči ni 
, n u ' l nikoli časa. Pač pa jc bil p v 

vsod zraven, kjer so se zbirali ka 
^ igravci, pivski bratci in zabavlja-
Cl- Tem je krepko pomagal, še bolj 
^epko , kot srce. Srce ga je namreč 
1)(J takih pogovorih še vedno malo 

opominjalo: Če hočeš ti vsaj nazad-
nje duhovnika, ne govori zdaj tako 
o njih, drugače 11111 boš še za takrat 
zaprl pot k sebi. Toda ta opomin je 

bil navadno le glas vpijočega v pu 
ščavi. K o je prišel drugič s svojimi 
bratci skupaj, zopet ni našel dobre-
ga lasu ne na domačem, ne na ka-
kem drugem. 

Nekega dne je v župnišču zvonec 
zapel, takoj na to drugič in tretjič, 
znamenje, da je sila. K o župnik od • 
pre vrata zagleda l ina našega maj • 

narja, ki 11111 ves v eni s:tpi pripove-
duje, da je očetu postalo slabo, naj 
pride nemudoma k njemu. Takoj je 
šel z njim. Tod.a ko sta prišla 'ia 
dom je bolniku že vzelo besedo. Mi-

Varstvo sv. Jožefa. 
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tvo ud ga je zadel. Zavedal se je, 
dal tudi znamenje, da pozna Fathra, 
a "govoriti ni mogel. Videlo se mu 
je, kako se prizadeva, da bi rad ne-
kaj povedal, a slišalo se je samo bo-
lestno ječanje. Duhovnik mu je dal 
sv. odvezo, ker je kazal, kakor je 
vedel in mogel veliko kesanje, tudi 
v sv. olje ga je dejal, le spovedati 
ga nikakor ni bilo mogoče. Naročil 
je, naj ga takoj, ko bo mogel kaj po-
vedati, zopet pokličejo. Toda za-

Še isti dan se zglasim pri srbskem 
poveljstvu v Gružu in drugi dan v 
Dubrovniku. Takoj so mi zapisali: 
"Bon pour Londres, — Odobreno 
za pot v London", a tu je bilo tu-
di francosko poveljstvo. Dasi mi je 
dal srbski poveljnik še posebno pri-
poročilo, so me na francoskem sko-
roda nahrulili in ukazali priti "de-
main" — jutri, a ta "demain — ju-
tri" je trajal celih 14 dni. Že preje 
sem spoznal, da Francozi delajo tež-
koče, a upal sem in se zato nasta-
nil v Gružu v Hotelu "Pe lka . " T u 
s« seznanim z gruškim župnikom, 
ki ie v hotelu obedoval, pa tudi s 
srbskimi oficirji. Župnik, ako se ne 
motim, Dr. Zločera, ki mi ie v vsa-
kem oziru šel na roke, mi pripove-
duje, da do pred dvema mesecema 
v hotelu ni bilo slišati nobene hrva-
ške ali srbske besede! Dobro so i-
meli Nemci zastavljene postojanke, 
a spodletelo jim je — hvala B o g u ! 
Zdaj je godba svirala le slovanske 
komade in slišala se ie domača go-
vorica, kvečiemu še kaka laška be-
seda. Srbski oficirji so marsikaj po-
vedali o Francozih. Ne meni, am-
pak drug drugemu, kar so pa tudi 
moja "našpičena" ušesa ujela. Da 
kratko označim Francoze, povem 
samo, da so vse vzeli, prav vse, kar 
ni bilo pribitega, a če je bilo, so pa 
odtrgali! K a r nič se jim ni mudilo 
v Odeso!? Čemu? —- Rusom na po-
moč? Krast so šli, plenit v Rusijo, 

stonj .so čakali. Cele tri dni se je 
mučil. Skremžene poteze v brazu so 
pričale, da se godi strašen boj v nje-
govi duši. Še ko mu je srce končno 
zastalo, so se mu mračne in mučne 
poteze še poznale na obrazu. 

Ob odprtem grobu mu je župnik 
govoril par poslovilnih besedi in 
mej drugim dejal: Zahvalimo Boga, 
da ga ni naglo poklical :>dtod, ker 
drugače bi vsa, jaz kot zastopnik 
cerkve danes ne stal ob njegovem 
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S p o m i n i . 
G. M. Trunk. 
(Dalje.) 

zaveznike ropat, najboljše svoje 
prijatelje! Dobro, da so jim Rusi po-
kazali, kje so duri in postali hladni, 
zelo hladni nasproti njim, kar pa 
ne bo prav nič škodovalo slovan-
stvu, kadar se Rusi ja opomore. 

Francozi so zasedli vse najboljše 
prostore in se obnašali, kakor bi Sr-
bov sploh ne bilo. V prostornih vo- -
jašnicah so biLi nastanjeni večinoma 
črnci, srbski vojaki so morali biti 
na prostem, dokler v Gružu niso 
postavili potrebnih barak. A dasi je 
bilo tu nakopičenega stavbnega le-
sa za cele vlake, so morali Srbi vo-
ziti les šele iz Bosne, ker ves stavb-
ni les so "rekviriral i" Francozi za 
Francosko! Iste dni je prišel v Du-
brovnik poveljnik vzhodnih armad, 
general Franclie d'Esperay. Slučaj-
no sem o tem izvedel, in šel gledat, 
pa nihče ni smel blizu, kar pač ni nič 
izvanrednega, a da izrecno, kakor 
sem pozneje izvedel, ni smel iti bli-
zu niti noben srbski oficir, to je jako 
značilno, in so srbski oficirji o tem 
govorili v jako krepkih izrazih. 

Sv. Blaž (Vlaho) je zaščitnik me-
sta Gruž in dan 3. svečana narodni 
praznik. To leto so ga po osvobode-
nju prvikrat posebno slovesno praz-
novali. Občudoval sem pestre na-
rodne noše, tudi hrvaški in srbski 
"sokol" sta nastopila skupno. Pri 
sprevodu po ulicah nosi svečenstvo 
ostanke sv. Blaža, ki jih ljudstvo po-
ljubuje, kakor pri nas pri ' "o f ru" 

grobu. Prepričan sem, da mu je to 
milost sprosila njegova skrbna, ver-
na žena in dobri otroci. A milosti, 
da bi se mogel spovedati mu B o g ni 
dal, dasi si je je nazadnje očividno 
želel. iZakaj ne, slutim jaz in slutite 
vi, ker je predrzno zaupal le na zad-
njo spoved ob smrtni uri. Zato ljud-
je božji, če meni nočete verjeti, ver-
jemite temu svojemu bratu, ki vam 
molče, a glasno pridiga: Ne odlašaj 
spovedi na zadnjo uro! 

okoli oltarja. Streljanja ni bilo ne 
konca ne kraja in pri rujnem dal-
matincu tudi telo ni bilo prikrajša-
no. 

Pomanjkanje živil je bilo jako ob-
upno. Čudno, še rib, tu ob morju, ni 1 
bilo dobiti! Ribičem so se v dolgi 
vojni pokvarile baje vse priprave. 
A govorilo se je tudi, da "veriženje" 
več nese! Zato je bilo na vlakih ve-
dno več žakljev ko ljudi. 

K o sem bili sit francoskega "de-
main — jutri," grem zopet k srbske-
mu poveljniku in ga prosim posre-
dovanja. Poslal je z menoj oficirja 
in to je izdalo. Dobil sem potni list 
in potrdilo. A zdaj je bilo treba še 
potrdila mornariške oblasti, tudi 
francoske seve. Zopet gre z menoj 
na torpedovko "A lger ien" srbski o-
ficir. Admiral pride ravno z lova. 
Za naju se komaj zmeni, pač pa ga 
zanima " laška" torpedovka, ki je ta 
dan prišla v Gruž in bila zasidrana 
nedaleč.od francoske. Nisem vsega 
razumel, kar sta admirali in povelj-
nik govorila, a toliko sem spoznal, 
da je bil admiral na Laha zelo hud. 
Meni se zdi, da so si Lahi in Fran-
cozi razdelili "pol je" , kjer bo vsak 
"ščiti l" in — kradel. Pa smo bili mi 
posebno za Francoze jako navduše-
ni. K o sem pozneje v Ljubljani me-
rodajnim osebam o tem pravil, mi je 
najmodernejša oseba zapretila: 
"Gospod župnik, ne govorite tako, 
drugače V a s zaprem!" A nekaj me-



secev pozneje, ko je ta oseba imela 
Priliko pogledati za kulise, se mi je 
nekako opravičila in zatrdila: " J e 
tako! Govorili ste resnico!" S tem 
1 1 1 rečeno, da bi Francozi ne bili na-
S1 prijatelji, in da bi ne bili za nas 
ninogo storili, a gola ljubezen do 
"as to ni bila in še danes ni. Naša 
moč je slovanska vzajemnost, vse 
drugo je le slučajne vrednosti. Poz-
neje sem v Parizu še več videl in 
izvedel. 

Potrdila mi admiral ni odrekel, 
samo en dan naj bi bil čakal. Ofi-
cir, ki je podpisal, se je nekako čud-
no smehljal, a je bil jako uljuden. 
^' 'ugo jutro bi imel parnik odpljuti. 

Pridem na krov. Takoj stopi k me-
ni francoski komisar in pravi : "Gos-
pod, nihče ne more potovati !" , par-
nik gre baje mesto na K r f , v Be-
netke. Hočem ga vprašati, a kratko-
malo odide. Videl sem, da me ne pu-
ste in se zato vrnil, drugače bi bil 
menda še danes čakal. " Č e k a j t e ! " — 
Tudi Francozi so prav neprijetni 
"čekavci ." 

Vožnja skozi Bosno nazaj je bila 
še hujša. Devet ljudi in ne vem ko-
liko žakljev (seve v prvem razre-
du !) je bilo stisnjenih v prostoru za 
4 l judi! Vso noč sem moral stati, 
mraz je bil, prerekanja in prepirov 
več ko potrebno, še danes me pre-
tresava, če se spominjam. V Brodu 

™ » NEDELJSKI TOVARIŠ 
Piše Rev. J. C. Smoley. 

DRUGA N E D E L J A PO V E L I -
K I N O Č I . 

Jaz sem dobri pastir. 
Jan. io, I I . 

Kako krasne so Gospodove bese-
de v današnjem sv. evangeliju " J a z 
Sera dobri pastir. Dobri pastir da 
življenje za svoje ovce. Najemnik pa 
in kdor ni pastir, čigar niso ovce, 
vidi volka priti in popusti ovce in 
beži; in volk trga in razganja ov-
ce. Najemnik pa beži, ker je najem-
nik in mu ni skrb za ovce. J az sem 
dobri pastir in poznam svoje, in 
moje poznajo mene, kakor Oče po-
zna mene, in jaz poznam Očeta in 
dam svoje življenje za svoje ovce. 
Imam še druge ovce, ki niso iz te-
ga hleva, tudi te moram pripeljati in 
bodo poslušale moj g las ; in bo en 
hlev in en pastir." 

Prijatelji moji, ne čutite v teh be-
sedah neskončne ljubezni, katero i-
ma Jezus, dobri pastir, do svojih ov-
čic? Hvala ti , božji ZveHčar, hva-
la ti! 

Toda danes obračam sv. evangelij 
n a se. Jezus ni več vidno na zemlji, 

in pastir te župnije sem po mi-
losti našega škofa jaz. J az župnik, 
vi moji župljani. J az pastir, vi mo-
je ovčice. V i poznate mene, jaz po-
znam vas. Premislimo danes dolž-
nosti župnikove in dolžnosti župlja-
nov. Zato poglejmo, kaj je župnik. 

sem le s pomočjo srbskega oficirja 
dobil prostorček, ker sem "službe-
no" potoval, drugače bi bil lahko še 
mesece tam, kajti n|i vsak vlak je 
čakalo na tisoče naroda in se je za 
prostore vedno vnela prava — bitka. 
K o srečno malo odpeljemo iz posta-
je, se vlak vstavi in stal je od io. 
ure zvečer do 8. ure zjutraj. Ako je 
kdo vprašali, čemu stojimo, je do-
bil tipični odgovor: Ne znam! Raz-
burjal se ni nihče, ker je vsakega 
zeblo. Srečno smo priromali v Za-
greb, in isti dan v Ljubljano. Sla-
bih vtisov je bilo preveč, dobrih bo-
re malo, a vedel sem — "po vojni 
j e ! I " 

K a j je župnik? 

L judje pravi jo: "Da , duhovni! Ti 
se imajo dobro . . ." Oh, kako se 
svet gol jufa! Ali mi morete poveda-
ti, zakaj mnogi veliki svetniki, zna-
ni cerkveni učeniki, pozvani od svo-
jih škofov, prošeni od župljanov ni-
so hoteli sprejeti pastirske, župniko-
ve službe? "Duhovni se imajo do-
bro," pravite vi. Naj vam danes raz-
ložim dolžnosti, križe in solze žup-
nikove. 

K a j je župnik? 
J e dobri pastir, pravi današnji e-

vangelij. Spomnite se na pastirja, ki 
v planinah tam v visokih go-
rah v naši ljubi stari domovini — 

čuva svoje čede. Mislite, da 
mirno, brezskrbno spi pod senco sm-
rek, mecesnov in bukev? N e ! Ne-
prestano čuva, neprestano vodi če-

do gori in doli po bregovih, kjer je 
dobra paša, brani jagnjeta pred raz-
nimi zvermi, ki vedno preže na nje. 

Ravno to lahko trdimo o župni-
ku. On čuva, on bdi, on varuje svo-
je župljane. On ne spi, on ne lena-
ri, o tem bodite prepričani. 

K a j je župnik? 
Poglejte na vojaka, na stražo v 

vojnem času, kako čuje, ko spi in 
mirno počiva celo taborišče. Z na-
petimi očmi, s puško v roki zasledu-
je vsako gibanje sovražnika, vsak 
šum listja ga razburi . . . Župnik 
je taka straža, postavljen od Boga 
samega v župnijo. V njej žive voja-
ki, njegovi otroci, njegovi bratje, ko-
jih namen in cilj je, da zmagajo v 
velikem boju, da bi si priborili kra-
ljestvo : nebesa; okoli župnije pa — 

— in žalibog v župniji sami 
stoje sovražniki, hudič, strasti, brez-
verci, odpadniki, zapeljanci. Naj li 
tu župnik spi in živi brezskrbno? 
Ne, vi ne veste, kaj se pravi : biti 
župnik! 

K a j je župnik? 
Poglejte generala, vojskovodjo v 

vojni ; vojskovodjo, ki ukazuje, oči-



ta, vzpodbuja, svetuje, vojskovod-
jo, ki koraka ob vrstah padlih ju-
nakov, ki zadržuje predrzneže in da-
je srčnost, pogum strahopetcem; 
vojskovodjo, ki vodi vse med žviž-
ganjem krogel in 'grmenjem topov. 
Župnik je general, vojskovodja svo-
jih župljanov v svoji župniji. Vi 
vsi, prijatelji moji, ste Kristusovi 
vojaki, vsi imate orožje v rokah, 
vsi ste na bojnem polju. T a zma-
guje, oni pada ranjen, tretji beži, 
četrti je šel na slabo postojanko; a 
župnik je vojskovodja, ki vas vocti, 
ki vam daje pogum, ki vas varuje. 

K a j dela župnik? 
Varuje , brani pravico božjo. Ču-

vaj čuva pravo zakona, oseb in last-
nine; župnik čuva v župniji pravo 
Gospodovo. To je : župnik se trudi, 
da bi se častilo božje ime, da bi se 
posvečevali prazniki, da bi biki ve-
ra živa.in čista, da bi se spolnjevala 
vsaka božja in cerkvena zapoved. 

K a j dela župnik? 
On brani in varuje pravice tla-

čenih in stiskanih. Da bi razsevali v 
župniji neslogo in prepire, so so-
vražniki pripravljeni na obrekova-
nje, laž, sumničenie, nasilje. Koli-
ko žrtev, koliko solza, koliko zgub! 
Ni li župnik, ki obsoja vse te gre-
he, vse te zmote, ki oznanja ljube-
zen i do najmanjšega, do zadnjega 
naših bratov? 

K a j dela župnik ? 
Seje in ohranja nravnost v župni-

ji. J e potrebno, da iinate jasne poj-
me o tem, kar vam hočem povedati. 
Odstranite idejo Roga, odstranite 
vero v večnost, kako hote vzdržali 
na svetu nravnost? S čim hočete 
preprečiti zločine? Če so zakoni e-
dino le od ljudi, se ljudem za nje ni 
treba brigati, jih lahko prestopajo. 
V imenu pokorščine, v imenu dolž-
nosti ? K a r smatrate vi za dolžnost, 
to smatrajo drugi za svobodo. S po-
močjo policajev, šerifov? Nikoli! 
Treba je Boga, treba nebes, treba 
pekla, ' in lahko rečem, da edino le 
župnik govori v imenu božjem, v 
imenu nebes in pekla. Edino le on 
more vzdržati in ohraniti nravnost, 
poštenje, v župniji. Brez njega, brez 
njegove službe, ki ima svoj povod 

in izvor v Bogu, razsula bi se dru-
žina in družabno življenje. Odstra-
nite župnika, proč z župnikom, in 
življenje v župniji razpade! 

Brezverec, ki je ravnokar dvignil 
večji znesek denarja, je potoval na 
vlaku s prostim delavcem, ki je ob 
istem času vložil malo svotico v hra-
nilnico. Zrla sta skozi okno, govo-
rila o raznih stvareh, ko sta naen-
krat zapazila duhovna na poljski 
stezi, ki je molil brevir. Brezverec 
se je nasmehnil in rekel: "Tega člo-
veka pa na svetu res ni potreba: ko 
I-i svet bolj napredoval, bo izginil 
sam od sebe. Le norčujte se vedno 
iz " f a r j e v . " Preprost delavec pa, ki 
je bil dober katoličan, je rekel: " T o 
je vaše mnenje o duhovnih. J az mis-
lim pa vse kaj drugega od njih." 
Molk je nastal na to. Prišel je dolg, 
teman tunel; tu na je delavec zgra-
bil brezverca za vrat, mu pokleknil 
na prsa in zahteval ves denar od nje-
pa. "Sem ž njim, ali pa vas zadu-
šim !" S strahom mu ie dal brezve-
rec denar in prosil : "Samo pri živ-
ljenju me nustite, imam petero o-
trok! " Delavec pa mu je vrnil de-
nar in rekel : "Onemu duhovnu se 
zahvalite, iz katerega ste se prej 
norčevali. On me uči, da je Bog, ki 
vse vidi, on me uči, da čaka ropar-
ia pekel. Toda jaz nočem Boga ža-
liti, jaz nočem iti v pekel. Policaj, 
ž ari d ar, sodnik me tu ne vidi. in se 
jih tu ne bojim." 

Kvintin Pella je rekel nekoč: 
"Župnik je več vreden ko cela po-
licijska postaja." Važne besede, pri-
jatelj i ! Svetovna sila ne premore 
ničesar, če ni božje besede, ki jo 
oznanja župnik. 

A župnik ima tudi svoje križe in 
težave; križ in solze, katerih svet 
ne vidi iti jih ne zna ceniti! 

Pomislite župnikovo odgovor-
nost, 011 nosi na svojih ramah na 
stotine, da na tisoče duš, kolikor 
pač šteje njegova župnija. B o g ga 
ni poslal v župnijo, da bi se veselil, 
radoval, zabaval, da bi si grabil pre-
moženje, ampak zato, da bi reševal 
duše. Prijatelji, vi ste odgovorni le 
za svojo lastno dušo; stariši za du-
še svojih otrok; učitelji za duše svo-

jih učencev; jaz pa kot župnik sem 
odgovoren za duše cele župnije, B o g 
bo tirjal račun o njih od mene! Ko-
likokrat čuti župnik težo križa na 
svojih plečih, kolikokrat si želi, da 
bi šel na manjšo župnijo, kolikokrat 
ga obleta strah, groza, koliko solza 
pogosto prelije! Vi vidite solze ma-
tere, ki objokuje smrt svojega o-
troka, /.upnikovih solza ne vidite, ko 
joka radi župljanov, ki drve v večno 
pogubo. Vidite solze farmarja, ko 
hodi po toči po polji in ogleduje 
škodo; ne vi cute pa solz župniko-
vih, ki jih pretaka po danem javnem 
pohujšanju, po brezverski "gonji in 
agitaciji, ki se vrši v njegovi župni-
j i ! 

O matere, vi ne učite svojih otrok 
moliti, ne pošiljate jih v cerkev, pu-
ščate jih, da se klatijo v pozno noč 
okoli . . . In vaš župnik radi vaše 
zanikrhosti joka! Možje, ki ne hodi-
te nedelje in praznike v cerkev, ki 
ne greste k velikonočni spovedi, am-
pak zapravljate dragi čas po slabih 
družbah, kjer se sramoti vera in 
cerkev, možje, pravim, ko bi mogli 
vi prešteti župnikove solze, ki jih 
pretaka radi vas ! Mladenič, dekle, ki 
ne marata za .cerkev, ki sta opustila 
razne pobožnosti, koliko solz prelije 
župnik radi vaju, ko vaju vidi na 
poti greha, na poti sramote, na poti 
proti peklu! Vi sovražniki duhovš-
čine, vi katoliki po imenu, ki razse-
vate prepir po župnijah z govorom, 
s tiskom, da Se nam sovražnik po-
smehuie, ki trdite, da ste "dobri ka-
toličani." pa odvajate ljudi od cerk-
ve in si .veselja manete roke, če se 
vam tuintam vaša nakana pri ka-
kem zaslepljencu posreči, vi, ki se 
radujete nad svojim vspehom, ker 
veste, da prebadate župnikovo sr-
ce . . ., pomnite, da pride dan, ko 
bote razumeli i vi njegove solze, ko 
hote oadali na svoja kolena pod te-
žo božje sodbe, ki pride na vas po 
besedah sv. P i sma! 

Solze župnikove! 
Jezus je nekega dne jokal. Zr! je 

na Jeruzalem, na nehvaležni Teru-
zalem. ki ga ni hotel poslušati, Je-
ruzalem, ki ga je izdal, prodal in ob-
sodil na smrt. Iz oči so se mu vlile 



•s°lze. Angeli so zbrali te solze, 
1 , a » i j o jih v nebesih. T e solze bo-
do maščevane ob poslednji sodbi. 
'uPniki celega sveta jokajo dan za 

dnevom nad svojimi župnijami, ki so 
Podobne Jeruzalemu, angelji zbirajo 
"J'h solze, in daj Bog, da bi te sol-

"e bile vrok prekletstva za du-
S e ' ki jih je Kristus s svojo krvjo 
S k u p i l . 

ljudstvo napravlja župniku sol-
in kakšno je njegovo maščeva-

nj6? 'O, kako vzvišeno je to mašče-
•inje! Vsako nedeljo, vsak zapove-

^ n Praznik daruje sv. mašo zanje, 
0 kliče božji blagoslov z nebes na 

.. ° l e župljane in prosi, Boga, da bi 
J l 1 1 1 odpustil. V klopeh kleče ljudje, 
1 1 1ec ' njimi preklinjevalci, obrekoval-

'ažtiiki, nevoščljivci, pohujšljivci, 
- .'. lni°titelji cerkve. Boga in duhov-
n e : a spredaj pri oltarju ie 
?uPnik, ki moli za vse ! 

Glejte, /.upnikovo maščevanje! 
Sedem k rat na dan moli brevir, to 

°Pravlja svoje dnevnice za cer-Je 
e v , za ljudstvo sploh, za svoje žup-

J a ' l e posebej. V i preklinjate, žup-
1 'k moli. V i kličete z neba na sc »n 

l l lge grom, strelo, nesreče, kličete 
v
 u"Ca, a župnik moli za vas ! Vi ga 

Z a ' °stite, ga sramotite, ga križate; 
° n n e bo radi tega ravnal drugače, 
0 , 1 bo vedno za vas molil. 

1N,mam !i. prijatelji, pravice, rla 
V a s prosim vaše ljubezni? Smo v 
| e ' 'konočnem času, in dobri pastir, 
; . Z u s , kliče vse ovčice, ki žive v na-
^ 2Upniji. Prijatelji, poslušajte nje-

glas, opravite velikonočno spo-
O ovčice, ki se nikoli ne pribli-

"a te svojemu pastirju, svojemu žup-
? pridite; po vas hrepenim bolj 

0 Po drugih! O ovčice, ki morda že 
'eta 
dob 

m leta niste prišle, da bi vas 
n Jezus objel, pridite, pridite! 

n ° l > r i n . pastir vas bo pritisnil na svo-
t e - S r ° e ' ^ o v č , c e > k' se bojite radi 
f e . l n ol^'lnosti svojih greh oh v, hi-
. c 'n pridite, vi bote ljubljenci do-

Pastirja. 
^ ^''ijatelji. opravite to dolžnost! 
k aP ravite to radost svojemu župni-
j i ' . k' bo videč, kako ste vsi orva-

' Velikonočno spoved, rekel: " B o -
' "Valjen in češčen. o Gospod. Jo-

kam. pa moje solze so solze radosti 
in veselja." Amen. 

o 

T R E T J A N E D E L J A PO V E L I -
K I N O Č I . 

i 

Se malo, in me ne bote več 
videli; in zopet malo, in me 
bote videli. 

Jan. 16, 16. 

. . 7 1 

l o, kar smo slišali v današnjem 
sv. evangeliju, so besede, ki jih je 
govoril Zveličar svojim apostolom, 
predno se je od njih ločil pri posled-
nji večerji. Že je umil apostolom no-
ge, da jim je dal zgled ponižnosti; 
že je ustanovil daritev sv. maše in 
podal apostolom svoje Presveto Te-
lo in svojo K r i ; že je hotel končati 
vse z molitvijo in iti v trpljenje in 
odrešeniško smrt. Predno pa je sto-
ril to, spregovoril je še nekaj be-
sed apostolom v tolažbo. Bili so ža-
lostni, potrebovali so v svoji brit-
kosti tolaže. " Š e malo," jim je re-
kel, "in me ne bote več videli, in 
zopet malo, in me bote videli . . . 
V i bote jokali in žalovali, pa vaša 
žalost se bo premenila v radost . . . 
Imate sedaj sicer žalost; pa zopet 
vas bom videl, in vaše srce se bo ve-
selilo, in vašega veselja vam ne bo 
nihče vzel." 

Prijatelji, v teh krasnih Kristuso-
vih besedah imamo podobo celega 
našega življenja. "Še malo, in me ne 
bote več videli" — — kdo izmed 
nas ne more reči teh besed o sebi ? 
" Imate sedaj žalost, pa vaša žalost 
se bo spremenila v radost" se 
li ne vrsti v našem življenju hudo 
in dobro, žalost in veselje? 

V teh besedah je bi lahko 
rekel — — obsežena vsa filozofija 
našega življenja. 

Premišljujmo jih danes! Vsa j so 
tako važne! Premišl jujmo to " m a -
lo" preteklosti, sedanjosti in pri-
hodnjosti. 

1. — To "malo" preteklosti. 
V Jobovi knjigi so napisane glede 

človeškega življenja pomenljive be-
sede: "Človek, od žene rojen, ma-
lo časa živi . . . Kakor cvetica on 

-aa 
izhaja in se potepta, in beži kakor 
senca in nikoli ne ostane v enem 
stanju." (Job. 14, 1, 2.) In psalmist 
pravi : "N jega dnevi zginjajo kakor 
senca." 

Poglejmo svoje .minulo življenje! 
Ni li bežala od nas kakor senca? Tu 
ste zbrani pošlušavci razne staro-
sti: mladeniči, možje in starčki. 
Mladeniči, spomnite se svojih otro-
ških let! Otroku se zde dolga. 
Preživeli ste jih. Ali vam niso zbe-
žala ko senca? Možje, spomnite se 
svojih mladeniških let! K j e so? Zbe-
žala so ko senca. In vi, kojih hrbet 
se vam že vpogiba pod težo let, 
spomnite se celega svojega življe-
nja ! Se li vam ne zeli, da je zbežalo 
ko senca? Pes, če človek to premiš-
ljuje, mora reči: Malo je preteklo-
sti. 

Toda ne gre samo za življenje 
treba v pretres vzeti, in vpoštevati 
vse. kar se je v tej preteklosti godi-
lo. Spomnite se! 

Preteklo življenje vam je dalo 
mnogo skrbi, mnogo dela, mnogo 
truda, mnogo križev in težav. K j e 
so? Zbežalo je vse ko senca, danes 
se nam vse to zdi malenkostno. 

Preteklo življenje vam je dalo 
mnogo radosti in veselja, srečne, 
blažene dni. K j e so? Zbežali so ko 
senca, danes vidiš, da je vse to bi-
lo malenkostno. 

Preteklo življenje ti je dalo ne-
broj milosti, s katerimi bi bil mo-
ra' delati za večno življenje, nabi-
rati si zaslug za večnost ka-
ko si porabil fe milosti? Minul je 
čas milosti, ti pa stojiš tu s prazni-
mi rokami, danega časa, danih mi-
losti nisi porabil. Ne bodo se več 
vrnile! 

Preteklo življenje ti je dalo mno-
go priložnosti za greh porabil 
si vse, grešil si kje je sedaj 
vse to? Življenje je zbežalo, toda 
v knjigi življenja je napisano vse, 
dobro in hudo! 

Prijatelji, ni li vse to, če premiš-
ljujemo preteklost, resen opomin za 
nas, kako rabimo sedanjost? 

2. — Premišljuj sedanjost, a tu-
di tu moramo zopet reči: Malo je 
te sedanjosti! 



1 2 0 " A V E M A R I A " 

"Človek od žene rojen, malo časa 
živi . . . Kakor cvetica on izhaja... 
beži kakor senca in nikoli ne ostane 
v svojem stanju." Ne veljajo li te 
besede trpina Joba i o naši sedanjo-
sti? 

Sedanjost, prijatelji, se vam zdi 
tako krasna toda beži ko sen-
ca ; zdi se vam morda nad vse muč-
na in britka pa beži ko senca. 

Poglejte na apostole pri zadnji 
večerji. Zbrani so okoli svojega Gos-
poda: gledajo njegov sveti obraz, 
poslušajo njegove nebeške besede. 
Kako so srečni! Kako lepa seda-
njost! Toda Gospod jim pravi : " Š e 
malo, pa me ne hote več videli." In 
zgodilo se je tako le malo časa 
še, pa ni bilo Gospoda več med nji-
mi. 

Človek niti ne zapazi, kako mi-
neva sedanjost, ne vidi, kako ute-
ka dan za dnevom! 

Pomisliti pa treba, kako to se-
danjost uživamo, kako je porablja-
mo. In tu moram reči: Z Bogom ali 
pa brez B o g a ; za zveličanje ali pa 
za pogubljenje! 

Nekateri se za Boga sploh ne bri-
gajo. Svet, mamon jim je vse, za 
njim se pehajo, naj je dobiček pra-
vičen ali krivičen; tekajo od zabave 
do zabave, od veselja do veselja. 
Začasno radost, začasno veselje je 
njihova navidezna sreča. Poglejmo 
pa natančneje na tako življenje: J e 
li v resnici srečno? K o bi Kristus 
stal danes med njimi, kakor je stal 
nekoč na Oljski gori in zrl na Jeru-
zalem, bi se razjokal nad njimi, ka-
kor se je razjokal nad Jeruzalemom, 
in njim bi rekel: " K o bi poznal ti 
vsaj ta tvoj dan, kar je tebi v po-
koj !" Dan jim izginja za dnevom, 
beži od njih ko senca, in kakšen je 
njihov konec? Poslušajte, kaj pra-
vi pobožni Job (21 , 7—13) : "Zaka j 
žive tedaj hudobni, so povzdiguj e-
ni in si opomagajo z bogastvom? 
Njih zarod ostane pri njih, truma 
sorodnikov in vnukov pred njiho-
vim obličjem. Njih hiše so varne in 
pokojne, in božje šibe ni nad nji-
mi. Njih goveja živina se uplemeni 
in ne izvrže, krava stori in ne "izgu-
bi svojega teleta. Njih mali hodijo 

ven, kakor črede, in njih otroci pri 
igračah skačejo. Imajo boben in ci-
tre, in se vesele ob glasu piščak 
Svoje dni v dobrem preži ve, in v hi" 
pu gredo v gro'b." "L judem je dolo-
čeno enkrat umreti," pravi sv. Pa-
vel, "in potem pride sodba." 

Drugi uživajo in porabijo seda-
njost za dobra dela, za zveličanje 
svojih duš, in to je edino prav. 

Treba delati, dokler je čas, kajti 
"pride čas", pravi Zveličar, ko niko-
mur ne bo mogoče več delati." Se-
danjost bo zbežala ko senca, in sv. 
Pavel pravi : " K a r bo človek sej al, 
to bo tudi žel." Sv. Matilda, ki je 
bila tako srečna, da je imela več 
prikazni z neba, je slišala nekoč glas 
svetnika: "O, kako ste srečni vi na 
zemlji, kako ste srečni vsi, ki ste 
še pri življenju! Vsaki dan, vsak 
najmanjši trenutek vam lahko pri-
nese novo nebeško slavo. K o bi mo-
gli videti nebeško radost, bi vsako 
jutro takoj, ko napoči jutranja zar-
ja, dvigali svoje roke k nebu in se 
zahvaljevali Bogu z vso gorečnost-
jo, da vam je dal zopet nov dan, da 
si naberete novih dobrih del za ne-
besa." Prijatelji , porabite čas, pora-
bite to sedanjost, ki beži ko senca! 
Delajte dobro, darujte Bogu vaše 
križe in težave, naj so te še tako ve-
like: zbežale, minule bodo ko sen-
ca! Veliki škof Atanazij je moral 
mnogo trpeti na tem svetu; sovraž-
niki so ga pregnali z njegovega 
škofijskega sedeža, pet let se je mo-
ral skrivati v suhem vodnjaku, šti-
ri mesece v nekem grobu; toda ra-
di teh križev in preganjanj ni obu-
pal. Če je prišel kak nov križ nad 
njega, je vedno rekal: " T u d i ta ob-
laček bo izginil ko senca!" 

3. — Poglejmo še tretje: Še ma-
lo," to je "malo prihodnjosti." "Člo-
vek, od1 žene rojen, malo časa ži-
vi . . . Kakor cvetica izhaja . . . 
beži kakor senca." Ne veljajo li te 
besede tudi o naši bodočnosti? 

Človek se tako zelo zanaša na ta 
svet. Živi brezskrbno, ne briga se 
za Boga, misli, da ima še dovolj 
časa za svoje poboljšanje. Ne briga 
se za smrt, misli, da je še daleč. Ni 
li to grozna blaznost? "Človek izha-

ja kakor cvetica in beži ko senca ! ' 
Pojdite na pokopališče in oglejte si 
grobove! Videli bote grob poleg 
groba, grob starčka poleg groba 
mladeniča ali otroka! Se li briga 
smrt za starost, se li briga smrt, če 
si pripravljen ali ne? Smrt pride ko 
tat, pravi Gospod. 

Prijatelji , ne bodite lahkomišljeni 
glede prihodnjosti! Naj vas ne pre-
hiti, naj vas ne prenagli sodba bož-
ja ! Danes je človek ko cvetica, ju-
tri ga ni več . . . 

T e resnice, prijatelji, so zapopade-
ne v teh kratkih besedicah " Š e ma-
lo !", katere je govoril Gospod pn 
zadnji večerji. Spominjajte se ji' 1 

vedno! Sedaj smo še pri življenju, 
le še malo, pa bomo stali pred sod-
il jim stolom božjim, da bi dali ra-
čun od svojega gospodarstva in pre-
jeli plačilo za svoje delo. Naj mi" 
lostljivi B o g podeli nam vsem več-
no blaženost! Amen. 

B®®®®®®®®®®®®®®®$ 
U R E D N I Š K I K O T I Č E K . 

Naročnikom tretjeredniškega gl a" 
sila "Cvet je" naznanjamo, da je do* 
šel drugi zvezek, ki smo ga prav kar 
razposlali. Ker je bil zadnji čas « a 

naši chicaški pošti radi preuredbe 
velik nered, se bojimo, da morda ka-
teri izmej naročnikov te ali celo p r" 
ve številke ni dobil. Prosimo, naj 
nam to sporoči, mu bomo drugo p°* 
slali. — Došlo nam je več vprašanj, 
na katere bomo v prihodnjih števil' 
kah Ave Marije odgovorili. — P r l " 
hodnja, prvomajska številka bo ^ 
osem strani pomnožena, kar pomen' 
okrog $50 postranskih stroškov. P ° ' 
leg tega bo pa tudi Mari ja Pomagaj 
v majniški obleki nastopila. Nek21 

članica Maternega društva nam Je , 
pisala, naj bi Materina društva v ta 
namen nekaj prispevala. Ne bom0 

jih nadlegovali. Ako pa katera 
dobre volje pošlje v ta namen kak 
cent, se ji že naprej lepo zahvalj 1 1 ' 
jemo. 

Uredništvo. 
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F A N A T I K I . 

Da bi rešil barona Dobourga, k 
temu ga je nagibalo njegovo razmer-
je do grofice Blanke Autremonske, 
Sl 'ili so ga pa k temu tudi dvomi o 
Pravičnosti protestantovske stvari. 
f )dkar so izvršili nasilje proti grofi-
Cl> katero je ljubil z vso ljubeznijo 
svojega mladega srca, odkar je zbo-
rovalo sodišče starešin v St. Denis, 
Pr 'čel je natančneje preiskavati na-
uke, ki so odobravali take grozo-
v 'tosti. Celo umor grofice Blanke — 

nekaj nezaslišanega umor 
nedolžne deklice so hoteli dokazati 
1 2 svetega Pisma kot Bogu dopad-
!j 'vo delo. On je prej vedno upal, 
c 'a bo učeni Beza, duhovni vodja 
Dugenotov, zavrgel grozovite zrno-
te starešin v St. Denis. Pa se je ja-
ko zmotil. Beza je le še bistroum-
n e "dokazal" iz sv. Pisma nečlo-
veško dolžnost, da treba v krvi ka-
toličanov zatreti staro vero, da tre-
' ) ; i pokončati njen zadnji spominek 
"a francoskih tleh. Sedanja meščan-
ska vojna, ki je bila bolj divja in 
bolj grozovita, ko vse prejšnje, ga 
Je prepričala, da hočejo protestanti 
, zvršiti vse te namene. Videl je. ka-
ko so hladnokrvno pobijali katoli-
^ a n e, tudi vjetnike, v sramoto vite-
škim šegam. Videl je, kako so poži-
g i božje hiše, kako so oskrunjali 

1 svetišča, videl je, kako so Hugeno-
l l vsled svojih vspehov v meščanski 
v ° jn i dan za dnevom bolj divjali. 
Ker pa je bilo protestantov v Fran-
C ,J ' primeroma malo, ker so se ka-
toličani bolj in bolj oklepali vere 
S vojih očetov, katero so sklenili bra-
n ' t i z vsemi sredstvi, ni bilo nikake 

upanja, da se bo končala nesre-
Ca> katero je prinesel Kalvin nad 

Francijo. Za pravično stvar tlačenih 
in teptanih, svojih svoboščin oro-
panih plemenitašev, bi bil rad prelil 
svojo kri. Z navdušenjem se je bo-
jeval v prejšnjih vojnah zoper na-
silje, ki je grozilo, da požre vse sta-
nove, ki je razdrlo stari državni red, 
s katerim se je kraljevo samodrštvo 
tako_bohotno razraščalo. Toda spoji-
tev in združenje opravičenega upo-
ra proti samovoljni vladi z zade-
vami mrke, krvoločne vere ga je bo-
lelo. Njegov čut poštenja se je u-
piral nazorom onih plemenitašev, ki 
so Kalvinov protestantizem zaniče-
vali in se iz njega norčevali, ki so 
pa kljub temu izrabljali umore, po-
žige in splošno podivjanost Kalvin-
cev v svoje politične namene. Mla-
demu markezu so se pričeli gabiti 
njegovi lastni sobojevniki, pričel se 
jih ie bati. Njegovo navdušenje je 
začelo izginjati, vedno in vedno mu 
je očitala vest, da vstraja pri stran-
ki, ki se je zvezala z fanatičnimi 
sanjači. Kl jub temu pa ni bil po-
polnoma prepričan o pravičnosti teh 
očitanj, slepil ga ie še vedno sijaj in 
lesk, katerega je spletla njegova ne-
omajana vera v vzvišene načrte in 
nesebične, čiste namene admiralo-
ve okoli tega moža. Coligny-jeva o-
sebnost ga je trdo držala v svoiih 
pesteh. On si nikakor ni mogel mis-
liti, da bi mogel tako bistroumen, 
tako skušen mož, kakor je Coligny 
hoditi po potih, katerih bi se mora-
li najplemenitejši med plemstvom 
sramovati. In tako ni resnični Co-
ligny, ampak Coligny, kakor si ga 
je mladi mož v svojem idealizmu 
predstavljal, preprečil njegov odpad 
od hugenotske stranke. 

Glavni vzrok pa, da bi rešil ba-
rona Dubourga, so bili baronovi 

prijateljski odnošaji z grofom Au-
tremontom. Čutil je, da bi nasilen u-
mor Dubourga razjaril grofa proti 
Hugenotom, vedel je, da bi tak umor 
napolnil Blankino srce s studom. 
Kako naj bi dal grof Autremont ro-
ko svoje vnukinje možu, kojega so-
bojevniki so njegovega najboljšega 
prijatelja živega sežgali? Kako naj 
bi Blanka ljubila Hugenota, ki je 
pripustil, da se je zvršil tak grozo-
vit zločin, katerega bi bil on lahko 
preprečil? 

K o bi bili mogli pogledati v naj-
skrivnejši kotiček markezovega sr-
ca, bi bili opazili, da je bilo trdno 
katoliško prepričanje grofice Blan-
ke vzrok, da se je pričel Riviere od-
tujevati kalvinizmu. K o bi ne bil ta-
ko vroče ljubil očarujoče katoličan-
ke, zavzel bi bil v verskem oziru 
stališče svojih plemenitaških sovrst-
nikov, to je, on bi se ne bil brigal 
mnogo za vero. Ker je ljubezen da-
leko presegala vse druge strasti, 
bilo je edino le naravno, da je skle-
nil in želel odstraniti oviro, ki j e na 
poti izpolnitvi njegovega srčnega ti-
panja. 

K o je zapustil grad in v diru jez-
dil po poti proti sv. Viktorju, zapa-
zil je kmalu dimni steber, ki je po-
stajal od trenotka do trenotka bolj 
črn in bil vedno večji. Poznal je po-
men takih dimnih stebrov, bil je sam 
le prepogosto priča takih prizorov. 
Sedaj se je pa tega črnega, valeče-
ga se dima jako prestrašil. 

" Z a božjo voljo, lopovi ga morda 
že pečejo!" je vzkliknil. " K a j , če 
pridem prepozno!" 

Spodbodel je konja in jezdil sko-
koma proti opatiji. 

Izmed treh stanov, ki so se no po-
ročilu beneškega poslanika Correr-



j a vdali protestantizmu, je bil pri 
napadu na opatijo Sv. Viktorja po-
sebno drugi stan zastopan. " L j u d j e 
srednjega stanu, katere je mikala 
svoboda, posebno pa upanje, da bo-
do s cerkvenim premoženjem in 
imetjem obogateli" so drli v 
trumah proti opatiji. Vsi so prišli 
iz južnih pokrajin, kjer je imel 
kalvinizem največ pristašev in za-
grizenih fanatikov. Po obleki in o-
rožju je bilo poznati meščane, tudi 
nekaka na pol-olika jih je ločila od 
kmečkega prebivalstva. Vodnik jim 
ie bil predikant, Calebove vrste, ki 
je zgubil ves svoj razum v divjem 
sanjaštvu. On ni nosil samo običaj-
nega talarja in črne obrazne krinke, 
okoli ledij je imel prepasan tudi si-
len meč, katerega je znal v boju 
kaj spretno sukati. T a bojeviti slu-
žabnik božje besede si je privzel 
znamenito ime " Jeremija Makabe-
jec." Prvo ime naj bi označalo pre-
roški, drugo ^a bojaželjni značaj 
vodnika. 

Tolpe so mu komaj sledile, tako 
je hitel proti opatiji. Na hrbtu so 
nosile naprtene razne cule, v kate-
rih so imele spravljen plen iz okra-
denih cerkva in samostanov, in ta 
plen je bil pogostoma dokaj težak. 

Jeremija Makabejec je končno ob-
stal pred vnanjim zidovjem opatije. 
Na njegov ukaz so razbili vrata s 
sekirami. Tolpa je drla na dvorišče. 

Jeremija je obstal pri vratih in ča 
kal na vjetnike, kateie so peljali iz 
Montluca. 

Žalostno je bilo gledati petero 
menihov iz reda sv. Dominika, i .) 
Ušesa so imeli porezana, curljajo-
ča kri je pokrivala njihove bele re-
dovniške halje. Oslabljeni vsled iz-
gube krvi in vednega pretepanja, so 
se opotekali; fanatiki pa so jih su-
vali, bili in gnali dalje. In ravno li 
štirje dominikanci s svojim opatom, 
častitljivim starčkom na čelu, so bi-
li cvet opatije sv. Viktorja. K a r je 
bilo lahkomišljenežev v samostanu, 

i . K e r govori izvirnik o domini-
kanskem opatu, smo tudi mi tako 
prestavili. Sicer pa dominikanci ni-
majo opatov, ampak priorje. 

so se poslužili Kalvinovega nauka, 
ravno tako kakor so storili njihovi 
stanovski tovariši in somišljeniki v 
Nemčiji, slekli so meniško ha-
ljo, prelomili svoje slovesne obljube 
in se poženili. Teh petero pa je o-
stalo zvestih svoji svečeniški prise-
gi in redovnim pravilom sv. Domi-
nika. In ravno ta stanovitnost je to-
liko bolj jezila Hugenote, da so jih 
še hujše pretepali in mučili. Molče, 
potrpežljivo in vdano so prenašali 
menihi surovosti svojih mučiteljev. 
Zvezani, pohabljeni, mirno prenaša-
joči svoje bolečine sredi podivjane 
tolpe, so bili podobni jagnjetom sre-
di tulečih in krvižejnih volkov. 

Tudi baronoma Duboiirgu in 
Montlucu so zvezali roke na hrbtu. 
Tudi onadva sta morala prenesti 
marsikateri udarec in preslišati"mar-
sikatero žalitev. Toda na njunih ob-
razih je bila videti trmoglavost in 
zaničevanje. 

" Iga l , " obrnil se je Jeremija Ma-
kabejec proti Hiigenotu, "zaenkrat 
zapreš papiste v trdno sobo, odko-
der jim ne bo mogoče pobegniti. K o 
bomo ta Babilon očistili papeškega 
smradu, potem bom poskusil, da 
spreobrnem te malikovalce, ki tiče v 
rimski temi, k čistemu evangeliju. 
Če ne bodo poslušali mojega glasu 
in ostali trdovratni v svoji slepoti, 
zažgali bomo njihova trupla z njiho-
vimi maliki, njihove duše pa naj se 
peljejo v peklenski ogenj." 

Po teh besedah je korakal Maka-
bejec proti cerkvi, kamor je že po-
hitel del tolpe. Tudi tu se je pono 
vil vandalizem in divjanje krivover-
cev X V I . stoletja. Umetniška kraso-
ta božje hiše ni vzbudila nikakega 
občudovanja teh divjakov. K o so za-
pazili mojstersko izrezljane sobe 
svetnikov, ki so krasile altarje in 
stebre, vsplamtel ie znova njihov 
srd proti namišljenemu malikoval-
stvu katoličanov. Med preklinja-
njem so razbili vsako sobo in podo-
bo. V malo trenutkih so odstranili 
z oltarjev svečnike in jih pospravili. 
Vlomili so v zakristijo, preiskali vse 
omare, potrgali zlate obšive pri mas-
nih plaščih, stlačili zlate in srebrne 
posodice v svoje vreče, pretaknili so 
vsako miznico, vsako omaro, vsa-

ko skrinjo. To, kar ni imelo ravno 
posebne vrednosti, so stlačili v svo-
je vreče, resnične dragocenosti, ne-
brojne krasne izrezljane podobe v 
zakristiji pa razbili. 

K o so oropali in opustošili cerkev, 
predlagal je eden, da bi vdrli v grob-
nico opatov, češ da hočejo sežgati 
kosti malikovalcev. Jeremija pa je 
vedel, kaj prav za prav namerava-
j o s skrunjenjem grobov, zato se je 
tokrat uprl njihovi nakani. 

" Z a to ni danes nikakega časa," je 
rekel. " K a j bote pa tudi našli tam? 
Kosti in nekaj svilenih cunj. 
Lesene podobe malikov pa zberite 
vse. Znosite jih na groinado na sa-
mostanskem dvorišču, da darujemo 
klaven dar, ki bo Bogu dopadel." 

Mej tem, ko je del tolpe ropal po 
cerkvi, preiskavah so drugi samo-
stan po vrednostnih stvareh. Vsi 
prostori so odmevali od oglušujoče-
ga ropota. Slišati je bilo udarce kla-
di vov in sekir. Razbijanje omar, 
skrinj, vpitje, "kletvine roparjev so 
odmevale po vsem samostanu. Od-
hajali so drug za drugim s culami na 
hrbtu in jih nosili na dvorišče na 
kup; vračali so se pa zopet takoj v 
samostan, da bi rajali in kradli dalje. 

Tudi na klet niso pozabili. Mno-
go jih je šlo v klet in nastavilo so-
de. Ognjevito, v preobilici zavžito 
vino pa je marsikaterega vrglo na 
tla, da je obležal v nezavednosti, da 
je pozneje, ko so zažgali samostan, 
zgorel pod razvalinami. 

Samostan je bil končno oropan, 
toda grabežljivost TTugenotov še ni 
bila nasičena. Pričakovali so vse kaj 
drugega, kakor nekaj kovinastih po-
sod in onih dragocenih stvari, ki 
so potrebne za božje službo. Največ-
jega zaklada v opatiji niso spoznali, 
— — knjižnice namreč, ki ie obse-
gala več tisoč zvezkov, katere ?•> 
zbirali in pisali stoletia in stoletja, 
med temi je bilo doka i jako drago-
cenih in redkih rokopisov. Divjaki 
so potrgali samo srebrno kovnnie od 
folijantov, vzeli so tudi slonoko-
ščene platnice, ki so bile okrašene z 
zlatom in srebrom in spravili vse t > 
v svoje vreče. Ostale vrednostne bi-
sere pa je imel pokončati ogenj. 



Glasnik Društev Najsv. Imena. ^ ^ j 
K. 

, ^ P''ežalostni noči velikega četrt-
ka 1. v 

. ' K 0 je Gospod trjiel strasne ciu-
muke na Oljski gori, ko je le-

n ' 1 zemlji in potil krvavi pot, je 
n ; ^ l n o dvojno ravnanje njegovih naiožjih prijateljev — apostolov. 

K 
0 je šel od njih nekoliko dalje v 

Vrt> da 
'zl 

je tam sam, popolnoma sam 
.^""'Jeval največji boj s svojo člove-

r> Naravo, ki je trepetala pred ne-
J l l c , ' n imi in strašnimi mukami, ki 
telj Ca ' ,"' l 'e drugi dan, na veliki pe-

. ' Pustil je svoje tri najzvestejše 
, l ce same in jim ukazal, naj 'Z 

k "J1 m ° h j o . Opozoril jih je na tež-
1 , 1 grenke ure, katere pravkar tr-

'o človeško srce. "Moja du-
I Je žalostna do smrt i ! " jim je re-
» " U čenci so to globoko, globoko 
•al 

ob ^ b k o videli že na njegovem 
, 2ll> na celem telesu, ki se je tre-

s l ° kak 
Prosil 
viio z 

<akor šiba na vodi! Zato jih je 
pomoči, sodelovanja z molit-

• njim v teh težkih urah. Toda 
ko 
k Je v r n i l k n j i m č r e z u r o t e ž -
sPev ' 1 S n i r t n e ? a b o j a , n a š e l j i h j e 

ga n i " ' " t v a ' 1 velikega četrtka pola-
I sv. cerkev Gospodu na usta te-
'<s ;. )esede, ki jih je govoril Petru: 
j. "Hon sjiiš? Nisi mogel eno uro ču-
te^ n i e n ° j ? " Kako britko so morale 

besede zadeti Petra, ki je svoje-
tii„ p 
, . Gospodu še pred malo časom 

Rlovesno zatrjeval svojo ne-
lak 

^ i ; i j „ 0 ljubezen. Po pravici so ga 
e- zakaj mej tem, ko je on spal, 

Spa ' 0 drugi, izdajalec Iškarjot, ni 
se

 v/- obednice zadnje večerje 
j m u je tako mudilo. Odhitel je v 
j. . »oc, da izvrši najbolj črno de-
z e r i ) p ^ a r s e ,ie kdaj zvršilo na 
S r , J' prodajo Boga-človeka za 

1Tl°tno' c e n o trideset srebrnikov. 

Z A K A J S P I T E ? 

Gotovo je bilo kakor težek kamen, 
kakor skeleča rana na srcu božjega 
Zveličarja, zlasti to, ko je gledal, kaj 
počne Judež, njegov najožji prija-
telj in zaupnik. Judje bi ga ne bili 
mogli vjeti, ko bi jim on ne bil po-
magal. Saj so ga že dolgo iskali, 
kako bi ga kje vjeli, in ga brez hru-
pa lahko odvedli pred sodbo, ter ga 
obsodili. Zato je bilo potreba zaup-
nega prijatelja, ki je vedel, kako bi 
se to najlažje in najbolje izvršilo. 
Dobili so ga v vrsti apostolov — 
Juda iz Kariota. 

T a žalostni prizor, na eni strani 
speči učenci, na drugi bdeči izdaja-
lec, se v zgodovini sv. katoliške 
cerkve, ki ni druzega, kot skrivnost-
no dalje živeči Kristus, zopet in zo-
pet ponavlja. Ne manjka novodob-
nih Tudov, ne manjka tudi Judežev, 
ki stegujejo svojo koritarsko roko 
in govore: Koliko mi daste pa ga 
vam izdam ? /a l ibog ne manjka tu-
di učencev, ki spe, ko se ta sramotna 
kupčija za njih Gospoda sklepa. * * 

Da, Gospod Jezus ie tudi danes še 
prav tako sovražen od številnih 
svojih sovražnikov, kakor je bil nek-
daj. Milijoni so se zakleli kakor 
Judje, da ga bodo uničili. Iščejo sa-
mo prilike, samo načina, kako bi to 
izvršili najlažje in najbolj gotovo. 
Sicer hudobija to poskuša že celili 
dva tisoč let, a do danes se še ni u-
trudila. je še prav tako delavna, ka-
kor je bila ono noč velikega četrt-
ka. 

Toda. vsi ti njegovi sovražniki bi 
mu tudi danes ne mogli ničesar, ko 
bi ne dobili zaveznikov ravno iz 
vrst Jezusovih učencev samih — iz 
vrst kristjanov, ki so bili krščeni v 
Jezusovem imenu, ki nosijo na sebi 

to njegovo ime. 

Le poglejmo v vsa preganjanja 
katoliške cerkve in vere v Jezusa, od 
prvega začetka do danes, pa bomo 
našli potrjeno to resnico. Njegovi 
najhujši sovražniki so: Zidovstvo, 
framasonstvo, brezverstvo. Njih naj-
boljši regimenti, brez katerih bi ne 
mogli ničesar, so razni odpadniki, 
Judeži. Njih kolikor mogoče skupaj 
zbobnati, to je vsa njih skrb, ker ve-
do, da vse drugo pride samo po sebi. 
Lahka,skrb. Par "Judeževih grošev" 
v obliki kakih služb, kakih dobič-
kov, pa neso svoje glave v boj za 
njih umazane cilje. Poglejmo v zad-
nja preganjanja Cerkve v Meksiki, 
na Francoskem, povsodi! Ali niso na 
čelu vseh teh preganjanj ravno od-
padli katoliki, Judeži, izdajalci? Ni-
so vsi Karanze bili katoliki, odpad-
li Judeži? Na Francoskem, niso bi-
li vsi katolikožrci sami odpadli ka-
toliki, Judeži? Na Ruskem, ali niso 
kristjani, odpadli pravoslavni krist-
jani tisti nesrečni Judeži, ki ubijajo 
v ruskem srcu Gospoda, vero vanj ? 
Zidovstvo jih je samo pokvarilo, jim 
samo okužilo srce, jih naredilo v Ju-
deže izdajalce, in poglejte, kako o-
studno je delo. katero vrše sedaj! 
In med slovenskim narodom v sta-
rem kraju, ali ni enako? Niso li 
pred vsem odpadli Judeži tisti, ki bi-
jejo sedaj tako velik boj proti kato-
liški cerkvi? Bi pravoslavni Srb mo-
gel kaj storiti proti katolikom? Bi 
si upal, bi mogel začeti boj proti 
katoliški cerkvi, ko bi ne bil dobil 
v Sloveniji Judežev, odpadnikov, ki 
so v Belgradu naščuvali celo vlado 
proti katoliški cerkvi ? Imena, kakor 
so Žerjav, Zupanič, Pucelj i. dr. ni-
so to imena nekdanjih katolikov? 
Ali niso, kot otroci hodili k mizi Go-
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spodovi? Ni bil tudi za nje najlepši 
dan, dan prvega svetega obhajila? 
In sedaj ? Toliko sovraštvo do Jezu-
sa, do katoliške cerkve? Jude-
ževi groši ! 

In tu v Ameriki? Ni enako? K d o 
bije tako ostudni boj proti Jezusu? 
Kdo piše liste, kakor so "Glas Svo-
bode?" "Proletarec?" "Prosveta?" 
"Glas Naroda?" Al i ne odpadli Ju-
deži z od brezverstva zastrupljenimi 
srci? Kdo je tisoče slovenskim trpi-
nom ukradel vero, uničil njih lepo 
slovensko dušo, jih napolnil s sa-
tanizmom proti veri, proti križu? 
Kdo vodi celo krdelo sovražnikov 
Jezusovih po slovenskih naselbinah, 
da gredo po slovenskih hišah in sr-
cih križat Zveličarja? Niso to Jude-
ži, slovenski verski odpadniki? 

O, da, Judež ne spi, ampak hiti, 
da čimpreje proda Kristusa Judom, 
judovskemu socijalizmu, judovske-
mu brezverstvu, judovskemu molo-
hu. Noben trud mu ni prevelik, no-
bena žrtev prevelika, nobena noč 
pretemna, nobena svota preogrom-
na, nobena težava pretežka! Vse , 
vse žrtvuje proti Jezusu! . . . Ju-
dež ne spi . . . temveč hiti s proda-
jo . . . 

Toda, kaj pa njegovi zvesti učen-
ci? K a j njegovi služabniki? K a j 
njegovi zvesti prijatelji, vsaj taki, 
ki pravijo, da so njegovi prijatelji? 
K a j njegovi posebni prijatelji, ki no-
sijo na svojih prsih znak njegovega 
presvetega Imena, možje Holy 
Name Society? 

O, da tukaj se pa pokaže žalosten 
prizor vsakemu ,ki opazuje naše 
slovenske razmere, žalostne, da, 
prežalostne! Jezus je izdajan od to-
liko Tudežev! Njegovi Judeži toliko 
žrtvujejo, toliko delajo! Njegovi pri-
jatelji pa . . .? 

O, slovenski možje Holy Name 
Society, kaj pravite na to? K a j mis-
lite, ako bi prišel danes k nam Gos-
pod Jezus v svojem trpljenju, v svo-
jem preganjanju, kaj bi nam rekel? 
J az mislim, da to, kar Petru. 

"Simon, ti spiš? Ene ure niste mo-
gli čuti z menoj? "Možje , vi možje 
mojega Imena, vi spite? L i ne vidi-
te Judeža, kako je agilen dan in 
noč?" 

Da, zakaj spimo? Zakaj smo ka-
toliki tako zaspani? Resnico imamo! 
Jezusa imamo v svoji sredi, o kate-
rem verujemo, da je naš Bog, ki ga 
moramo ljubiti iz celega srca, zlasti 
ko vidimo, kako hite naši slovenski 
Judeži ga izdajat in prodajat, ko 
gledamo njih satansko sovraštvo 
proti njemu, ko vemo koliko žrtvu-
jejo, da bi ga uničili v vseh naših 
slovenskih naselbinah, v vseh na-
ših slovenskih hišah, v vseh naših 
slovenskih srcih. Pa kaj storimo, da 
bi branili tega Jezusa? Da bi uničili 
delovanje Judežev? . . . "Simon 
dormis? — Simon, spiš?" Katoli-
ški Slovenci, spite? Kako krasne in 
kako velikanske organizacije bi lah-
ko imeli v obrambo tega svojega 
Gospoda! Kako močan in razširjen 
obrambeni tisk bi lahko imeli, veli-
ko večji, kakor ga imajo Judeži, ve-
liko krasnejše bi bili lahko organi-
zirani, ker imate župnije, pa . . .? 
"Simon, dormis? — Simon ti spiš?" 
— Tebi je vsak korak preveč? Vsa-
ka žrtev prevelika? . . . 

Da, možje in fantje društev Naj-
svetejšega Imena, zatopite se ta me-
sec po svojem mesečnem svetem ob-
hajilu nekoliko v to-le premišljeva-
hje! Predstavite si v duhu božjega 
Odrešenika, trpečega, krvavi pot 
potečega na Oljski gori vaših oltar-
jev. Poslušajte hrup prihajajoče tol-

pe sovražnikov, hrup proti njemu 
listih, po društvih, po naselbinah--• 

Velikanska je odgovornost »a S 

vseh katoliških mož v sedanjih ra^' 
merah in homatijah. Zastonj bi 
izgovarjali, da nas to ne tiče! ^ 
smo Kristusovi, bodimo s Krist 1 1 

som! Čujmo s Kristusom! Čutimo 
Kristusom! Trpimo s Kristusotf 1 ' 
Branimo Kristusa! Če pa smo 

K r i ' . 

stusovi, pa pri vsem tem spimo, p0' 
tem pa gorje nam! V s i smo kri*1 

Judeževih zmag! Vsi smo o d g o v o 1 ' 

ni za tisoče slovenskih duš, katere 

Judeži pehajo v pogubljenje! 
smo krivi tisočev razdrtih z a k o n s k i ' 1 

zvez, tisočev uničenih s l o v e n s k i 1 ' 1 

življenj, uničenih slovenskih src! 
K o bi videl slepca tavati po ces*1 

tik strašnega prepada, v katere!?3 

se bo zdajzdaj zgrudil, pa bi ne p r l 

hitel ga rešit, ali nisi ti kriv njeg0 ' 
vega pogina, če pade pred tvoji 1 1 1 ' 
očmi, on, slepec v pogubo? 

Da, da zmaguje sovražnik, so kr1 

vi zaspani katoliški možje, ki jun 1 
vsaka žrtev, vsak trud, vsako de'0 

za Gospoda preveč. "Nj ih oči so l3' 
le zaspane" pravi sv. pismo o ap°, 
stolih. Niso li pogosto tudi naše ° c ' 
take? Bi mogli slabi toliko vspeh0^ 
dosegati, ko bi se katoliško slove11 

sko možtvo organiziralo v skupej| 
boj, v skupno obrambo? K o bi vS3^ 
nekoliko žartvoval za katoliški tis^' ko bi skrbeli za pokrepljenje kat0 ' 1 

škega življa po slovenskih našel'3' 
n a h ? — 

Katoliško slovensko moštvo, PrC 

misli vse to! Vtisni si globoko v ? r 

ce besede: 
" N i t i urice niste mogli čuti z me 

noj? Ali ne vidite Judeža, kako 0 , 1 

ne spi, temveč hiti me prodat J 1 1 

dom? — Zakaj spite? . . ." 
O, da zakaj ? . . . 
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^aša velika noč zunaj cerkve sicer ni 

c ^ starokrajska, ker nas je zeblo. V 
r k v ' smo pa skušali kolikor mogoče 

rla ,n aše narediti. Sicer pravi jo nekateri 
, , ) e lepše, č e ' s e največje dni vel ikega 
k r . ! l a v cerkvi ne vidi druzega, kakor 
. z na tleh. A naši stari bi najbrž s 

1 1 1 ne bili zadovoljni . Brez božjega 
v r , b ' zanje ne bilo vel ikega tedna, 

noči. P reg loboko se nam je iz 
^•"oske dobe vrezal v dušo. Zato smo 

tudi letos postavili , tem rajši , ker 
1 1 1 'ii delal vel iko preglavic . Naše 

I s t r e so ga prevzele v svojo oskr-
" ] moramo reči, da smo ga bili 

Pseli. Neka j priprostega je bilo, a lič-
^ z okusom in srcem narejenega. 
^ 0 , ) r i naši farani so poskrbeli še za 
v ° K a t cvetlični kras, tako da je bila vsa j 

pomlad, če smo jo že zunaj po-
Dr\? ' ^ a s s o s e s t r e z otročički 

p " " o molile pred veličastnim grobom. 
l jubko je bilo vsta jenje . Mars ika-

v .i6,'1?11, ki vidi cerkev od znotraj le o 
lj. 1 "oč i in pošil ja svoje otroke v pub-
t l o

n ? . s o ' e - .ie srce gotovo malo nervoz-
jjo ko je gledal otroško procesi jo 
H C, tir 'cv ' ' " Poslušal njih nežne g laske : 
K k ' " češčeno naj vedno bo . . . 
n

 k o r so nekatere matere drugi dan pri-
dal s o i ' ' 1 o t r ° č i č k i , ki so to gle-
ka/ i - 1 ? ' ' 0 f r o s i l i . da bi tudi oni smeli v 
s . ° J ' sko šolo, da bodo drugo leto tudi 
Vq 1 1 Z r a v e n - In res smo jih nekaj na no-
sv c ' ° ' ) j l ' v našo šolo. P r i vseh petih 
Dol m a ® a ' 1 " a vel iko nedeljo smo imeli 
n . n ° cerkev, kar se je tudi pri kolekti 
I a r . - a l o . ki bo presegala dva tisoč do-

Sl 
'11 0 v e n s k a cerkev pogorela. V noči 
l a

e l in 19. marcem je do tal pogore-
y j l ^ P n i j s k a cerkev sv. l o ž e f a v L e a d -
j j c'' Colo. K e r je ogen j nastal sredi no-
'io S"i K a o p a z ' l ' ®ele, ko je z elementar-
V e

 S l ' ° butil ven, tako da na rešitev cerk-
m i ' n , kar je bilo pod njeno streho niti 
b i la 1 1 1 rnogoče, zlasti ker je 

S t a v ' > a lesena. Vse , pa prav vse je 
!>ilo ° ' . n i t i c i b o r ' i a 

s Na j svete j š im ni 
En h' 1 1 0^ Pravočasno spraviti na varno, 
note ' " P n i š č a , ki ga ie plamen objel, 
šili v k ° 

je cerkev požrl, so deloma re-
in, , . a , < 0 ie ogenj nastal, ali po nakl juč-
Sa m

a 1 P o hudobiji , je še nepojasnjeno. 
r 0 v ? ?no desetino škode bo krila zava-
Pred Pretresl j iv i so bili prizori 

Pogoriščem. V s e l judstvo je joka-

lo, ko je videlo svoje najdražje, svo je 
srce v plamenih. K a r je bilo s toliko 
žrtvami postavl jeno in vzdrževano, je 
postalo v dobri uri pepel. Otročički so 
drugo jutro svoje mamice spraševal i : 
" M a m a , kam je dal father " c h u r c h " ? 
K a k o r je znano je leadvilska župnija 
na jv iš ja s lovenska župnija, ne samo v 
Ameriki , ampak sploh. Postav l j ena 
vštr ic našega sivega T r i g l a v a bi ga gle-
dala kakor mati sinčka, ki stopica ob 
njej . Cerkev je postavil Rev- Perše , se-
danji slov. župnik v K a n s a s City, K a n s . 
N j e g o v a naslednika sta bila Rev . J u d -
nič, zdaj v Denver ju in Rev . Mlinar zdaj 
v Pueblu. Sedanji župnik Rev . Mik lav-
čič je bil komaj nekaj tednov gori. TJ-
pamo, da se mu bo pri n jegovi goreč-
nosti v doglednem času posrečilo posta-
viti novo cerkev. Tamka j šn i rojaki so 
takoj po nesreči pokazali veliko dobre 
volje. Gotovo bodo tudi drugi rojaki ši-
rom Amer ike po svoj ih skromnih močeh 
radi priskočili 11a pomoč. " A v e M a r i a " 
bo tudi rada svoje storila, kar bo mo-
gla. Zato leadvilski ro jaki obrišite sol-
ze in pogumno na delo! 

Z bombo in bakljo. T o je menda geslo 
tistih protikatoliških elementov, ki so 
obupali, da bi mogli z moralno silo za-
ustaviti vedno večj i razcvit in vedno buj-
nejši razvoj katolicizma v Ameriki . Za-
to so zagrabili za bombe in baklje. V 
Kanadi je v nekaj mesecih že enajsta ka-
toliška cerkev zgorela. Zadnja je bila 
cerkev presv. T r o j i c e v Montrealu, naj-
stare jša cerkev v deželi. V s a k ve, da to 
ni le slučaj, ampak delo* organizirane 
bande, ki si ie to postavi la za svo j vzor-

P a tudi drugod se doga ja jo slični po-
žigi. K o je te dni dospel v Združene dr-
žave novi papežev diplomatični zastop-
nik ali nuncij, Most Rev . Fumasoni Ri-
ondi in se v njujorški stolnici prvič slo-
vesno pokazal, je radi varnosti petde-
set pol iemanov stražilo cerkev. K u K l u x 
Klani , katere se dolži teh požigov, so 
namreč zagrozil i , da se bodo spravili nad 
tamkajšne cerkve, ker j im ondotni ka-
toliški župan precej na prste stopa. N o 
s takim nasil jem se ravno tako daleč 
pride, kakor s kranjskim hudičem in bi-
ričem. 

Zatonila je za porami večnosti svitla. 
ena najsvit lejših zvezd mej ameriškimi 
prominentnimi katoličani, zvezni sena-
tor W . B o u r k e Cockran. K a r je bil svoj 
čas Windhors t v nemškem parlamentu 

in Daniel O'Conel l v irskem, to je bil 
Cockran v ameriškem senatu, katolik ne 
samo v silni moči svo jega govora, am-
pak tudi v življenju. Pectus fecit eum 
dissertum. Iz srca, g loboko katol iško 
mislečega in čutečega, je izvirala sila 
n jegovega govora . Tist i , ki so se pred-
lanskem vdeleževali ameriškega tretje-
redniškega kongresa , imajo tega moža še 
gotovo v živem spominu- K o t navdušen 
tretjerednik je prihitel na ta kongres , da 
vname poslušalce za Franč iškove vzo-
re, ki so Ameriki tako potrebni. Ob tej 
priliki je mej drugim dejal, da sedanjega 
bolnega sveta ne bo ozdravila moč go-
vora o katoliških resnicah, naj bo ta še 
tako silna, g loboka in očarujoča, ampak 
samo zgled, življenje po veri in koli-
kor mogoče natančno posnemanje svet-
niških vzorov, katerih eden najlepših je 
bil sv- Frančišek. Mi moramo, je izva-
jal, katoličane, če hočejo biti vredni 
tega imena, zopet navaditi, da bodo vsak 
dan našli pot h tabernakeljnu, obiska-
vali tam svojega Gospoda in ga, če le 
mogoče, tudi vsak dan prejemali . T a k o 
je govori l , tako je pa tudi delal. Ril je 
eden tistih redkih mož, mej inteligenti 
posebno redkih, ki je vsak dan pristo-
pal k angel jski mizi, če je le mogel . Za-
to smo prepričani, da, četudi je bila nje-
gova smrt nagla — pripravl ja l se je rav-
no na neki g o v o r o katoliški vzgoj i , ko 
ga je zadel mrtvoud — ni bila nepri-
pravl jena. B o g daj pokoj njegovi duši, 
ameriškim katoličanom pa kmalu vred-
nega naslednika. 

Muzej nun. A k o bo kaka dekle, ki mi-
sli iti v samostan, v dvomu, v kateri red 
ali kongregac i jo naj vstopi in bo pri tem 
tudi malo na zunanjost gledala, ji bo 
kmalu dana bogata izbira. V muzeju ka-
toliškega vseučilišča v Washingtonu snu-
je jo posebni oddelek, v katerem bo vi-
deti nune kolikor mogoče vseh ženskih 
redov in kongregac i j v popolni redovni 
opravi, seveda ne žive. Ravnate l j muze-
ja Rev . Dr. Roman Rutin ima vse načr-
te že izdelane. Tudi proglas na vse re-
dov e in kongregaci je , naj bi bile vsaka 
z enim eksemplarom zastopana, j e že 
razposlal. Dozda j se je odzvalo o k r o g 
šestdeset redov, oz. kongregaci j . A šte-
vi lo še zdaleka ni zaključeno. V s e k a k o 
bo to jako pestra in slikovita zbirka, ki 
bo privabila mnogo radovednežev v mu-
zej, zlasti iz k r o g o v drugovercev. S k o r o 
gotovo bo tej zbirki kmalu sledila dni-



ga. mošk ih redov in k o n g r e g a c i j , ki bo 
tudi prece j p i sana in bo zlast i tu v A-
lneriki v z b u j a l a prece j pozornost i , ker 
redovniki zunaj ne n a s t o p a j o v svo j ih 
redovnih oblekah-

Nova duhovniška žrtev. S l o v a š k i žup-
nik v V i rden , 111., R e v . J o h n A . V r a n i a k . 
se je z lastnini av to odpel ja l v St . L o -
uis, da nakupi potrebnih stvar i za cerk-
veni bazar , odkoder se pa ni več vrni l . 
N j e g o v i sorodnik i in župl jani so tako j 
zaslutili , da g r e n a j b r ž za n o v o žrtev, 
ali a m e r i š k e g a banditstva , ali p rot ika to-
l i škega satanizma. Oba sta danes po A -
meriki v na j l epšem cvet ju. T a k o j so za-
počeli o b š i r n o p o i z v e d o v a v n o akc i jo za 
p o g r e š a n i m , ki pa do danes še ni v spe-
ha. N o b e n e g a d v o m a pa ni več, da je 
posta l žrtev z loč inske roke. O b Miss i s -
sippi so našli n jegov avto . T r u p l o so 
zločinci na jbrže vrg l i v reko. B r a t ra j -
nega, ki se ve l iko trudi, da bi našel sled 
za nj im in n j e g o v i m i mori lc i , je dobil 
od nepoznane osebe te le fonično sporoči -
lo. da ie v Col l insvi l le , bl izu St. L o u i s a 
v ide la ra jnega v družbi dveh mož, ki sta 
ga pel ja la . D r u g o poroč i lo prav i , da je 
m o r i v e c isti, ki je p red lansk im R e v . 
B e l k n a p a izvabil iz župnišča in ga li-
m o n i . B a j e gre za nekega propadleža , ki 
ima m a n i j o duhovnike sprav l ja t i na oni 
svet. O vspehu p r e i s k a v e b o m o še po-
ročali . 

Junaške sestre- Bo ln i šn ica za neoz-
drav l j i ve v M o n t r e a l u . katero so oskr -
bova le sestre B o ž j e Prev idnos t i , j e do 
tal p o g o r e l a . Š k o d a se ceni na en mili-
jon do lar jev . O g e n j j e nastal pri dvi-
ga lu ( e l e v a t o r ) .alt s luča jno , ali po hu-
dobij i , se še 110 ve . K o so sestre opazi-
lo nesrečo in spoznale , da bolnišnice ni 
m o č rešiti , so pozabi le na vse drugo , ce-
lo na nevarnost l a s tnega ž iv l jen ja , sa-
m o da reš i jo 350 bolnikov, ki bi bili si-
cer nujno postali ž r tev ognja . Po nadčlo-
veških naporih, ki j ih j e z m o ž n a le ju-
naška l jubezen do bl ižnjega , so vse re-
šilo. 

2. PO J U G O S L A V I J I . 
Osebne vesti: Iz zasebnega vira s m o 

izvedeli , da je l avant inska š k o f i j a s svo-
iim sedežem v M a r i b o r u po do lgem ča-
su zopet dobila s v o j e g a v i š j e g a past i r ja , 
v osebi b i v š e g a t r ž a š k e g a š k o f a prevz. 
g. Dr . A n d r e j K a r l i n a . D o l g o so na-
stavl ja l i razne kandidate , nazadnje je bil 
pa le 011 odbran, kar je pač naravno. K e r 
io bil žrtev i ta l i j anskega n a r o d n e g a šovi-
nizma, je imel p r a v i c o do e n a k o v r e d n e -
ga, če no čas tno j šega mesta . T o je m e j 
izpraznjenimi š k o f i j s . sedeži v J u g o s l 
M a r i b o r . — Iz i s tega v i ra vemo, da je po-
stal D r . M a h n i č e v nas lednik na K r k u 
l jub l jansk i vseuči l i šk i prof . Dr . J o s . S r e -
bernič . On je rojen Gor ičan , iz S o l k a n a 
pod sv. Goro . P r v o t n o ni misli l postat i 
duhovnik . I z v r š i v š i g i m n a z i j s k e študi je , 
so ie podal na D u n a j , š tudirat profosu-
ro. T a m ie vstopi l v ka to l i ško a k a d e m i č -
110 d r u š t v o " D a n i c a " in bil v n jem res 
nrava zvezda danica, poln ka to l i škega 
ideal izma. K promoc i j i za D r . m o d r o -
s lov ja je pr išel s svet in jo M a r i j i n o druž-
bo 11a prs ih. K o t g imnaz i j sk i prof . je po-

tem stopil v b o g o s l o v j e in bil poslan v 
R i m , k jer si je pr idobi l še doktora t iz 
b o g o s l o v j a . V r n i v š i se, j e kmalu postal 
prof . 11a cent ra lnem semenišču v Gor i -
ci. P o prevra tu j e bil pozvan 11a l jub-
l i ansko vseuči l išče. T u g a je doletela vi-
soka čast postat i nas lednik ve l ikega 
M a h n i č a . — Se enega n o v e g a š k o f a dobi 
J u g o s l a v i j a . Za n o v o s t a v l j e n o š k o f i j o , oz. 
aposto l j sk i v ikar i j a t , v V e l i k e m B e č k e -
reku, k j e r je ve l iko M a ž a r o v je b e l g r a j -
ska v lada predloži la preč. P . R a f a e l a 
R o d i č a , b ivšega prov inc i ja la h r v a t s k e 
prov inc i j e sv. Cir i la in Metoda . T a inte-
l igentni f r a n j e v e c , ki je točasno samo-
stanski predsto jn ik na T r s a t u , je bi! že 
ponovno kandidat za mitro . Z a mesto , 
na ka tero g a zda j v lada prezentira , bi 
bilo težko dobiti bo l j šega . G o v o r i per-
fektno mažarsk i . 

3. PO D R U G I H K R A J I H . 
Papeževa zlata roža. ?.e s k o r o t isoč let 

je, odkar ima papež n a v a d o v s a k o leto 
z zlato rožo odl ikovat i 0110 kato l i ško že-
no, ki se je v t istem letu na jbo l j odli-
kova la na pol ju k r š č a n s k e g a dobrodel ja . 
T o je ros o d l i k o v a n j e za zas luge in si-
cer za zas luge 11a pol ju d e j a n s k e l jubez-
ni do b l ižnjega . N a v a d n o ji pokloni eno 
s a m o rožo, a to iz č i s tega zlata, ter u-
m e t n o izdelano- V srečnejš ih in bo l j zla-
tih časih, k a k o r je sedanji , so poklanjal i 
cel šopek. L e t o s bo tega o d l i k o v a n j a de-
ležna španska kra l j i ca , ki je prav i ange l j 
na pol ju k r š č a n s k e g a dobrodel ja . 

Francoska hierarhija na delu. F r a n c o -
zki opiskopal j c imel v - z a č e t k u marca 
dva d n e v n o genera lno sejo, na kateri je 
o b r a v n a v a l vsa pereča sodobna v p r a š a -
nia. ki p r e t r e s a j o po vo j sk i težko pre-
i skušeno domovino . G l a v n a točka pro-
g r a m a je bila, k a k o organiz i rat i kato-
liški preporod Franc i jo , v smis lu pa-
peževega a p o s t o l j s k e g a p i sma " U b i a rca -
110 De i , " v ka te rem ta na jv i š j i č u v a r 
b o ž j e g a p r a v a na zemlj i o p o z a r j a 11a so-
cialni modernizem, ki s p o d k o p a v a teme-
lje č lovešk i družbi . Pr i r a z p r a v a h se ie 
posebno o p o z a r j a l o na ka to l i ško akc i jo 
A m e r i k e . A n g l e š k e in P o l j s k e , ki naj bi 
se p o d r o b n e j e študirala in potem naredil 
enotni delovni p r o g r a m , pr ik laden za to-
časne f r a n c o s k e razmere . K o je papež 
L e o n X I T I . duhovšč ino pozva l naj g re 
ven iz zakr ist i j na soc ia lno pol je , so f r a n -
coska duhovšč ina ni v isti meri odzva la 
pozivu, k a k o r ona centralnih držav. Z a -
to ie bila ondi vera pot i sn jena iz j avnega 
ž iv l jen ja v k a t a k o m b e cerkva . P o v o j -
ski se ie j e lo obračat i na J io l je . A k o bo 
duhovšč ina na podlag i n o v e g a socia lne-
ga p r o g r a m a k r e p k o popr i je la . čaknio 
F r a n c i j o v v e r s k e m oziru lepši dnevi 

Tristoletnica sv. Terezije, o d k a r je bi-
la p rog lašena za svetnico, se letos po 
v s e j Špani j i s lovesno obhaia . N e k a i iz-
rednega ie za nas l iberal izirano A m e r i -
kance in E v r o p e j c e , ie da ie za to pr i l iko 
v lada izdala posebne p i s e m s k e znam-
ko v p r o s l a v o tega jubi le ia . N a znam-
kah so n a h a j a j o podobo Sv . Terez i jo , z 
nekater imi dogodki iz n j e n e g a ž iv l jenja , 
knkor tudi podobo papežev in kra l jev , 
ki so takrat v ladal i C e r k e v oz. državo , 

ali bili k a k o drugače v stiku s to eii° 
na jveč j ih žena in svetnic , kar j ih pozna 
zgodov ina kato l i ške ce rkve . 

Irski grobokop, je " m u n š a j n . " T a k o s® 
je izrazi l predsednik i r s k e g a a b s t i n e n c 
nega g iban ja R e v . Peter C o f f e y . Popol" 
n o m a zas lepl jen m o r a biti tisti, pravi , k1 

bi tajil , da je č e z m e r n o vž ivan je alkoho-
la s i lno demora l iz i ra lo irski narod- Z a ' 
to neutrudno pr id iga s v o j e m u l jubl jene ' 
mu n a r o d u : A l i g laž iz rok, ali p r o p « " ' 
P r e ž a l o s t n o bi bilo, da bi narod, ki P° 
k rvav i kr iževi poti p o l a g o m a stopa svo-
ji popolni prostost i nasprot i , tik p r e d 

lepšo b o d o č n o s t j o sam sebi skopal grob-
D a se to ne zgodi , je i r ska a b s t i n e n c " * 
zveza , pod v o d s t v o m i m e n o v a n e g a du-
hovnika domol juba , skleni la , po celi de' 
želi razprest i abst inenčno g ibanje . Z or-
gan iz i rano silo hoče prit isniti tudi 1 1 8 

vlado, naj ne le 11c dovo l ju je novih koli* 
cesi j za gos t i ln i ško obrt, a m p a k naj tup1 

obsto ječe omej i in dosedan jo anarh i j 0 

v tem oziru uredi. D o z d a j je ondi, ka-
kor je videti iz n j e g o v e g a poroči la , res 
v lada la popolna anarhi ja . N o č in dan s " 
vi le razne beznicc in ž g a n j a r n e odp 1 " 
te. Ni čuda če so potem Irci prav i P 0 ' 
brat imi " K r a n j c e v " g lede vodke. 

Veliko pomanjkanje duhovščine se ču-
ti na C e h o - s l o v a š k e m , oz. bol je 11a Če-
škem. S l o v a š k a sama ima dosti duhov-
n i škega narašča ja . T u d i M o r a v a ni s e 

tako 11a s labem. L e srce Č e š k e je v 

s k r a j n o s labem po loža ju g lede tega. O-
k r o g t i soč mest j e nezasedenih. Praga 
je imela 11. pr. v pre j šn ih časih letno 
osemdeset do devetdeset bogos lovccv -

D a n e s jih ima k o m a j št ir inajst . V n 0 1 " 
inalnih predvojn ih časih je 11a čeških 1 ' ° ' 
g o s l o v j i h š tudira lo o k r o g 400 bogoslov-
cev in so še k o m a j zadelaval i nasta ' e 

vrzel i . D a n e s vseh s k u p a j ni 200. Pote ' 1 1 

pa še tak p r i m a n j k l j a j . Z a pr ihodnjost . s ° 
tedaj izgledi j a k o sjabi , a k o se prot ive f -
ski v ihar , ki pr idno pometa pokl ice , k m 3 ' 
lu no poleže. A tudi v leni s luča ju bo ve* 
l ikanska vrzel še do lgo zevala . Sadovi 
huzit izma in s v o b o d o m i s e l s t v a , ki s ° 
tam po f r a n c o s k o bu jno zoreli , so dozo-
reli, a so j a k o grenki . T o je za te nase ' 
v e r s k o že d o l g o zaspano brate, večja 
škoda in več ja kazen, k a k o r narodna cer-
kev, ki je itak o t r o k huz f f sko-svobodo* 

mise lnega duha. 
Kulturni boj v Mehiki. Z g o d o v i , , a 

kulturnih b o j e v pravi , da, k o se je kaka 
država malo znorela proti Cerkv i , je ''t 
potem en čas " g m a l i . " M e h i k a je pa 
kor kaka l ahkož iva ženska, ki jo še n a 

s ta ros t ne sreča pamet. R a n e srditef i 3 

kul turnega b o j a , ki je d iv ja l tam P r C < 

par leti, se še zdaleka niso zacelile. k ° 
so pred kra tk im f r a m a s o n i že drugič z 3 ' 
trobili v vo jn i rog . P o r o č a se, da je vla-
da 1. febr . dva n a d š k o f a in ena js t 

škofov 
dala aretirat i in v ječo vreči . V z r o k J c 

bila " v e l i k a l u m p a r i j a , " ki bi bila drža-
vo kmalu ž iv l j en je stala z a P ° ' 
s to l j sk im de legatom so se vdeležil i s l ° ' 
v e s n e g a b l a g o s l o v l j e n j a K r i s t u s o v e g a 

spomenika na n e k e m pr ivatnem zernlj ' ' 
šču. T o ja v e m o , da če hudič Kristusa 
vidi postane v e s besen. I s t o bo 
v z r o k besnost i n iehikanskih f r a m a s o n o v , 



Ljubl jana , Jugos la -
vija- — Drag i stri-
ček: — Danes, go-
spad striček, praz-
nujete dan V a š e g a 
godu. Da si olepšani 
današnji dan, mi je 
neka gospodična po-
sodila letošnje štev. 
lista A. M. K e r 

čitam vse lepo po vrsti , sem šele sedaj, 
fvečer opazila moje pismo in se mi jako 
^udiio zdi, da knjiga ni dospela na svoje 
"U'sto, dasiravno sem je odposlala pripo-
ročeno. Pos la la sem obenem tudi še dru-

knjigo neki znani osebi, ker mi je po-
dala večkrat list A . M. seveda v nagli-
c j nepriporočeno in tudi ni dospela tja. 
takrat je bil precejšni rumel in ne zdelo 
''i se mi čudno, če bi se bila oziroma če 
Sl-' ie pri današnjih razmerah zgubila. 

K a k o žal mi je. da se mi je želja, na-
P/aviti malo vesel ja enemu Vaših " M a -

izjalovila- Prepr ičana sem bila, da je 
l a ali oni že pridno čita in se spominja 

a m daleč čez mor je v domovini Ele, ka-
| e r a tako iskreno ljubi otroška, ncska-
l l e " a srca — ti, v,«. 

Najlepše pozdrave gospod 
am pošilja iz domovine 

udana V a m 

striček 

Ela. 

^raga E l a : Sporočam ti, da je mej 
t l>ni časom srečno prišla tvoja knj iga in 
S c ^ lepo za njo zahvalim. 

T v o j Str iček. 

. ° d nekod. — Dragi S t r iček : — P r e j 
I vam nadalje pišem vas prav lepo poz-

dravim, in vam dam vedit da sem spre-
, 0 ' vaše knjige. I11 sem jih jako vesel, 
|'saki večer jih bereme, J a z se vam zah-
l a ' u jem za podobo ki ste jo mi dali. Dra-
?! s t r iček jaz vam pošlem $2.50 za Ave 
a a r i a za celo leto, jaz prov rad berem 
A v c Marijo, 

' d a j vas pa vsi skupaj pozdravimo, 
. a z ' m moja Mama, Ata, in moja sestra 
^iiica. 

j o g o m 
Frank Gnidica-

j ° r a g i Frankie: — Ne vem, kaj se je 
.Sodilo s koverto, v kateri si pisal svo-
' . p ,snio. Izgubil sem jo. V pismu pa n i J 

' "Spisal od kod si. T a k o sem moral 

napisati samo " O d nekod." Pa tudi pre-
dolgo ie že tvoje pismo tukaj čakalo, da 
ie prišlo na korner. Morda so pa miške 
s pisma pojedle ime kraja , od kod si do-
ma. Pa ne "zameri mi, 

T v o j Striček. 
Altus Ark . — Dragi striček: — I 

would like to join your corner but I 
cant write Slovenish. M y Father is Slo-
venian and my mother is Swiss . W e have 
a large Church hand School here but we 
learn Engl i sh and German. W e also ha-
ve good pastor, Father Placidus Oex-
chle- I gues y o u know him hhe has been 
in Chicago several times. W e have the 
nicest Church for many miles of f . It 's 
name is Mary of Perpetual Help. M y 
grandma is 79 years old and will be 
eighty 31 . of Dec. She cant get around 
011 account o.£ rheumatism. I am 16 years 
old and finished the parochial School 
here and am going to Business College 
Ft . Smith Ark. next week. I have f ive 
brothers. M y oldest brother is 14 years 
old. Best regards 

John Udanj . 
M y dear J o h n i e : — T do not blame 

you that you don't know Slovenian. But 
we are good friends iust the same. T 
am very glad to hear that you are going 
to, College. I hope you will make good. 
Give my regards to your dear Grandma 
an to y o u r parents. 

T v o j Striček. 
Sheboygan, W i s . — Dragi striček: — 
V prvih vrsticah V a s jaz prav lepo po-

zdravim in moja M a m a in P a tudi in se 
V a m prav lepo zahval ju je jo za V a š pre-
krasni stenski coledar. Včeray lan. i6te-
" a so nam na V a š potovalni zastopnik 
Mr. L e o Mladič darovali V a š lepi Co-
ledar A v e Maria. K a k o smo ga bli vese-
li vsi. laz in M a m a sma ga takoj vs iga 
nresrledale. K o smo prišle na stran 198 
Za glavo in srce. K a r je za glavo, V a m 
pošil iam nekaj odgovorov ako so sploh 
pravilni in kar je pa za srce, bodem do-
ma pridržala za kratek čas. 

Mi oprostite Gospod Urednik ne u-
nam da bi bilo ka j p r a v : V a s prosim ko 
bi mi povedali k a k o se to dela. tudi 
mama ni vedela. Stara sem 9 let in sedem 
mesecev. Hodim v puhlic šolo ker še ni-
mamo slovenske šole zgotovl jene. K a -

tekizem me pa učijo vsako soboto 
naš l jubljeni župnik Rev . J a k o b 
Cherne, pisat in brati pa se uči-
mo doma z mamo, da se tudi kate-
kizem lahka sama učim. 

Zda j V a s pa še enkrat pravle-
po pozdravl jam in ostajem V a š a 

Anna Maria Bogolin. 

Draga Mary Anna: — Me jako 
veseli, da si se lotila reševati za-
stavice. K e r je to še skrivnost, 
ne morem povedati, kako se reši. 
B o š našla v Koledar ju prihodnje-
ga leta, ki se bo kmalu začel tis-
kati. 

L e pridno se uči slovenščine. T o 
je jako lepo, ako znaš tudi sloven-
sko pisati. Pozdravi mamo in ata 

in tudi dobrega Fathra Černeta, ki V a s 
tako lepo učijo. 

Z Bogom. T v o j striček. 

Chicago, 111. — Dear F a t h e r : — I 
am well and hope the same of you. I 
am typewrit ing this all by myself and if 
I make a mistake, please excuse me-
I am letting you know I enjoyed my 
vation. I was playing and doing other 
things. N o w when school is started I 
cannot play very much. I am enjoying 
school this year better than last year . 
I hope you enjoyed your vacation. 

At the last part of our vacation a girl 
friend moved up stairs and I was an-
gry because she moved up stairs at the 
last part. I would have enjoyed it better 
if they would move sooner. I am glad 
1 passed to F i f th Grade. Dur ing some 
of the days of vacation I went to H o l y 
Communion. I will have to stop now, 
Good B y e Julia Gottlieb.. 

Draga Julia: — N o to je lepo, da se 
učiš 11 a Typewr i te r . T o je bolje, kakor 
pa če bi samo čas tratila brez dela. L e 
še ka j piši! — Sedaj pa s lovensko napi-
ši. P o z d r a v ! T v o j Striček. 

Croghan, N. Y . — Zda j sem Novit iat 
zdelal in sem tudi v Croghan, N. Y . 
k jer se zdaj Phi losophy učimo. 

T u k a j je precej pri jazno in se nam 
prav dobro dopade. Zdravi smo vsi .in 
upam de ste tudi vi zdravi. 

P ros im de bi zdaj sem A v e Maria po-
šiljali. 

N a s je samo 12 letos, ker drugi so vsi 
v Al legl iony. N. Y . V Novitiatu jih je 
na 27, in ti so v Patersonu. 

M a m a in Stanko so bili v Paterson, 
ko sem Novit iat skončal in vas pusti jo 
pozdraviti . D o m a so še zmerom zdravi. 

Pozdrav im vas in ostanem 
Fr. Benedict Hoge, O. F . M. 

Cleveland, O. — Drag i str iček: — E n -
krat sem že vam pisala v Ave Maria. In 
sem bila jako veselo ko sem videla moj 
dopis v A v e Maria. Drag i Str iček tukaj 
je veliko ludi bolnih jast sem zdrava in 
moja brata ali ste vi zdravi? jaz bom za 
vas molila in k sv. obhaji lu bom šla za 
vas da bi bili zdravi. 

V a s srčno pozdrav l jamo mi vsi Ata 
M a m a in moja brata. V a š a 

Anna Povše. 
Draga Annie : — Hva la ti za tvoje pi-



smo. P r a v lepo se ti zahval im za tvoje 
sv. obhaj i lo za me, ker nisem nič poseb-
no zdrav. Pozdrav i prav lepo m a m o in 
ata. 

T v o j striček. 

Brooklyn, N. Y . — D r a g i S t r i ček : — 
W i s h i n g you a merry Chr i s tmas and 
H a p p y N e w Y e a r , I thank you for sen-
ding m y crib. B e s t regards 

Miss Veronica Ruppe. 
Draga Veronika: — Me veseli , da si 

mi tudi ti pisala. K a k o se še ka j imaš? 
Drug ikra t poskusi pisati slovensko^ K a j 
ne da boš? Pozdrav l jena . 

T v o j Striček. 
Izmed pisem učencev šole sv. Š te fana 

v Chieagi . o katerih sem V a m že zad-
njič sporočil , moram priobčiti še eno, ki 
ie tudi dobro. 

Chicago, 111. — " Z g o d o v i n a šolskih 
počitnic . " — 

N a j p r e j se m o r e m o pohvaliti , da veli-
ko izmed nas je pozabilo na v sakdan jo 
sv. mašo, ker z jutra j je težko ustati in 
ko že vstanemo, more mama kričati za u-
mivat, potem nastane tepež, vsaki hoče 
biti prvi . T o trpi toliko časa, da ie pre-
nozno k sv. maši. H e y ! Potem pa nas ni 
bilo dokler želodec ne spomni, da je čas 
domov. K o smo prišli domov smo do-
bili good bal l ing out od mame. Oh, pa 
to se nas pag lavcev nič ne prime. K o 
se najemo H u r r a h ! pa zopet nazaj na 

pra iry behind the M. E . Church. Seve-
da to ni bilo vsaki dan. Včas ih smo mo-
gli tudi doma k a j pomagat i če že prav 
ne radi. N a j še tukaj povem, da so F a -
ther K a z i m i r vzeli nas strežnike na iz-
let v Michigan City , Mich. T o smo ime-
li lepe čase, vese l je na parniku in po-
tem ko smo se na pesku val jal i in po 
vodi racali, plavati tako nismo znali. T o 
je bilo naše vesel je , samo prehitro je 
menilo. J e še več reči za popisati , pa za 
zdaj naj zadostuje. Pr ihodnj ič več. 

Frank Jenškovic. 
No, F rank ie je tudi resnico povedal. 

T a k o je prav. V e d n o treba resnico po-
vedati, če tudi včasih ni pri jetno. 

V a š Striček. 
Ambridge, Pa. — D r a g i str iček: N a j -

pre j vas prav lepo pozdravim. D r a g i 
striček, kakor druga leta smo letos ena-
ko storili j es t in moj i brati A l b e r t in 
Wi l l i am srna na B o ž i č sprejel i sv. Obha-
j i lo in to daroval i na vaše namene. — 
P a še nekaj sem slišal, da boste vi še 
to leto tu k nam prišli . O da bi ljubi 
B o g dal, da le ka j kmalu bilo, ker vs i 
p o v p r a š u j e j o za V a s , posebno pa otro-
ci. Še nekaj V a m m o r a m na uho pove-
dati, da drugi na korner ju ne b o j o sli-
šali, k a j mi je Santa K l a u s prinesel, f i -
no muziko in še rokav ice zravjtn, da bi 
v rokavicah špilal na nje, pa še brez ro-
kavic z golinl prstam težko pogruntam. 

P o z d r a v l j a m vse b o y s in gir ls na kor -

ner posebno pa L o u i s Hainr ichar . Ved-
no V a s Peter Svegel. 

Dragi Pet.: — P r a v težko mi bo mo-
goče priti, ker imam preveč dela doma. 
J a z bi rad, pa ne gre. P o s e b n o bi rad 
prišel poslušat, kako ti ka j tvoja ' 'mu-
z ika" gre. L e p o se vam ^sem trem zah-
val im tudi za sv. obhaji lo. B o g plačaj . 
V s e vas prav lepo pozdravim 

V a š Striček. 
Canon City Colo. — D r a g i s tr iček: — 

H o w are you gett ing a l o n g ; F a t h e r ? I 
am just feel ing f ine. W e had a Miss ion 
in September I attended the services so 
do did M a m a and P a p a and m y sisters. 
I haven't hardly a n y time to wr i te as we 
are busy in the School with Chr is tmas 
P r o g r a m . W e have a new Father here, 
his name is Fa ther R e g i s Barret , O. S-
B . F a t h e r E d m u n d went to F lorence. 
P lease send me jasl ice. D e a r Fa ther ha-
ve you l i fe of Saints in amer ican? send 
it and m a m a will pay. B e s t regards to 
you f r o m m a m a and papa. 

Ana Susman. 
Draga Annie: I hope y o u got the jas-

lice on time. Z a k a j ne poskusiš , morda bi 
mogla tudi s lovensko ka j napisati? J u s t 
t r y ! Such a bright girl like you surely 
will make good. L i f e of Saints I hope 
you received also. L e pridno beri to le-
po knj igo. 

T v o j striček. 

R A Z N O . 
Obljubi la sem, da se bom javno zah-

vali la prebl. Devici Mari j i in presv. Srcu 
Jezusovemu, ter sv. Antonu, ako bom 
uslišana v svojih prošnjah za zdrav je 
mojemu sinu- K e r nisem prosi la zastonj , 
s tem hvaležno spolnju jem svo jo obl ju-
bo in darujem $2.00 za razš i r janje božje 
in Mari j ine s lave po listu A v e Mar i ja . 
Obenem poš l jem za eno sv. m a š o pri 
Mari j i P o m a g a j v dober namen. 

Katar. Perme, Cleveland, Ohio. 

Pr i s rčna hvala presv. Srcu J e z u s o v e -
mu in prebl. Devici Mari j i za uslišane 
prošnje. 

J. Pončar, Wendl ing , Pa . 

P o š i l j a m za dve sv. maši v zahvalo in 
prošn jo za zdravje . 

N. N. Balt io , Micli. 

L e p o se zahvalim prebl. Devici Mar i -
ji, ker sem na njeno pr iprošnjo zopet 
zadobila l jubo zdravje . 

Josipina Kovačič, F o r e s t City, Pa . 

B o l n a sem bila. N i s e m misli la, da bom 
še keda j ozdravela , pa sem se obrnila na 
Mar i jo , na j mi ona še sprosi l jubega 
zdrav ja in bila sem uslišana. N a j se ji 
tem potom javno zahval im, kakor sem 
obljubila. P r i l a g a m mali dar v ta namen. 

Ivana Zele. 
V svoji bolezni sem se zatekla k pre-

dobrima S r c e m a Jezusovemu in Mar i j i -
nemu za pomoč in bila uslišana. K e r 
sem obljubila, da se bom javno zahva-

lila, rada s tem spoln ju jem svo jo dolž-
n o s t 

Josipina Bucinell, F o r e s t City , Pa . 
Bolezen sem imela v hiši, kar po vrsti 

nas je grabila. K o to pišem je moja 
hčerka že osmi teden na postel j prikle-
njena. P ros im spomnite se je v molitvi . 

Frances Tanko, Gilbert, Minn. 
Urednik A v e M a r i a ima navadno, se 

pri vsaki sv. maši spominjat i vseh, ki 
se potom lista pr iporoča jo v molitev. 
P o l e g tega se pa v s a k o nedel jo bere sv. 
maša v naši cerkvi za vse naročnike li-
sta in vse njih potrebe. 

Uredništvo. 
Vsled obljube poši l jam za eno sv. ma-

šo 11a čast Mater i Bož j i . Z raven pa pri-
lagam $1 .00 v podporo listu. 

Margareta Smole, Cleveland, O. 
V svoj i stiski sem se z zaupanjem obr-

ni! na Mar i jo , ki me je milostno uslišala. 
V zahvalo poš i l j am za eno sv. mašo. 
n je j v čast. 

Martin M u m , Hesper ia , Mich. 
P r i p o r o č a m v mol i tev svo jega bolnega 

moža in darujem v ta namen listu v pod-
poro $2.00 

Mary Jakopič, Cleveland, O. 
o 

D A R O V I O D 1. do 15. M A R C A . 
Mrs. F r a n c e s Gregor ich . Evelet l i , 

Minn. $5.00; Mr . Geo Wesel ich. Pitts-
burgh, Pa . $3.50: Nicholas S imonich, 
Chicopee, Mass . $ 1 .50 . 

Po $1 .00: 
Mrs . Antonia N e m g a r , Eveletl i , Minn-

M a r y Planinšek, Cleveland, O. : Alouis 
Anzelc , Evelet l i , Minn. ; Ange la Zupan-
čič, E l y , Minn. 

F rances S tarma, A l ix , Ark . 75c.; Math 
Fla jnik , Cleveland, O. 50c.; Amal ia Mi-
šič, Cleveland, O. 25c. 

o 

Darovi od 15 . do 3 1 . marca-

Mrs. Ivana Žele, Cleveland, O. $S-8o; 
Mr . F r a n k Sa jov ic , Cleveland, O. $S-° ° 
— za A . M. $2.50 — za Gl. $2.50. 
P o $1 .00: 

M a r y Svegel , F o r e s t City , P a . ; John 
Zevnik , Gowanda , N. Y . ; Valentin Do-
lina, Gowanda , N. Y . . M a r y Koste lec , 
Jol iet , 111 . ; Jos- Bucinell , F o r e s t City. 
Pa . v zahva lo ; A. Gershman, F o r e s t Ci-
ty, P a . ; M a r y Kerž i šn ik , Sheboygan. 
W i s . : Š t e f a n J e n k o , B u r g e t t s t o w n , P a ! 
Mar i j a Bar ton , Hibbing , Minn. ; Neime-
novani, Cleveland, O. ; Neimenovana, 
Jol iet , 111 . ; J o h n P o i u n , Johns town, P 3 ' 
Po 50c.: 

Pav l ina T r g o v e c , St. M a r y s , Pa . z a 

sveče ; Mrs . Sulzer , na čast Mater i Bož-
ji za zdravje , St. M a r y s , P a . ; Mar ia O-
toničar, Cleveland, O. ; Terez ia Centa, 
Avonda le , Colo. ; A n a P e n k o , Clairn-
brook, Pa- za zdravje . 



Š M A R N I C E . 

Majnik se bliža.. V s i dobri Mari j ini 
otroci že misli jo, kake šopke bodo letos 
sPletali svoj i dragi nebeški Materi . Mi 
"?V»m<P v zalogi precej duhovnega maj-
niskega cvetja, vzgo jenega od naših zna-
" l n in priznanih šmarničar jev . 
- Tistim, ki se hočejo na Mater inem 
' rcu povspeti k še lepšem vzoru vseh 
5l"c' k božjemu Srcu Jezusovemu, ki je 
^'obočina \vseh čednosti, bi svetoval i : 

Janez Volčič: Šmarnice naše l jube Gos-
D e Presv. S rca 95c. 

Onim, ki bi se hoteli naslajati ob pri-
s t n e m vonju šopka, ki ga je sv. cerkev 
s®nia spledla nebeški Kra l j ic i v lavretan-
sk'h litanijah, bi pr iporočal i : 

Anton Ž g u r : Mar i ja Devica majni-
0 v a Kraljica .Cena 05c. 

.' Te Šmarnice so prirejene po nemškem 
'zvirniku. D a mora jo biti lepe priča to, 
"a so v nemškem jeziku doživele že naj -
manj petnajst izdaj in bile prestavl jene 
t r azne druge jezike. T o l i k o izdaj je za 
^marnice najbol jše priporočilo. 

Kdor bi hotel opazovati , kako se je 
Marija kot majniška zar ja polagoma dvi-
^ n ' l a izza gora Stare zaveze in za n jo 
£°Ince, J e z u s Kr i s tus , naj seže po 
ž a r n i c a h : 

Jožef Vole: Marija v predpodobah in 
Podobah. Cena 95c-

Tisti, ki hoče v družbi svoje dobre 
"ebeške Matere srečno romati proti ne-
mški domovini , ! kakor je nekdaj s svo-

telesno mamico romal na Brez je ali 
»ani drugam, naj si izbere Ludovik 
okufca: Šmarnice ali romanje v nebeško 
kraljestvo v Marijinem mesecu Cena 95c. 

T o so nedvomno ene najlepših sloven-
Šmarnic . P o par letih presledka jih 

Uovek zopet želi slišati in z istim zani-
k a n j e m posluša. J a z mislim, da se po na-
s 'n domačih cerkvah in ob naših vaških 
znamenjih nobene tolikrat ne bero. kakor 
r avno te. T o so prave l judske Šmarnice . 

One, ki bi hoteli ka j novega, bi pa 
°Pozori l na: 

^ r . Josip Jerše.: Znamenje na nebu. 
e n a , 9 3 c . 

Ime Jerše , je na jbol j ša reklama za nje-
R ° v e Šmarnice . T o so že četrte. K a d a r 
Sfl ie reklo, da J e r š e pripravl ia Šmarni -
l e - za tisto leto so vsi drugi šmarničar j i 
^ l o ž i l i pero, ker so vedeli, da tak speci-
a l i s t v tem ni nihče, kot on. T o je sploš-
"I 1 sodba l judstva, ki je n jegove Š m a r -
j e kar požiralo, kakor razpokana zem-
J a . j a h e l dež. Ob njegovih Šmarnicah 
C l ,tiš, da te obdaja majska narava, polna 
cvetja in opojnega vonja . Lani so nam 

c na jnove jše Šmarnice prepozno došle. 
z ato smo prepričani, da bodo rojaki letos 

segli po njih. A moramo naprej 
°vedati , da j ih n imamo vel iko na raz-

l a g o . K d o r jih hoče dobiti, na j se 
m a l u oglasi . 

Naročila pošiljajte na: 

K N J I G A R N O E D I N O S T I 
1 849 W . 22nd St. Chicago, 111. 

W^ ¥ A ¥7" ¥ kateri želite dobiti iz starega kraja so-
1 » A J rodnike ali prijatelje in jim želite pos-

lati prošnje (Affidavit) se obrnite pis-
meno ali osebno na: 

Michael Zeleznikar 
8^=* S L O V E N S K I : N O T A R ^ 

(v uradu "Edinosti.) 
1849 West 22nd Street, C H I C A G O , I L L I N O I S . 

A L I V E Š ? 

" A v e Maria" in "Edinost" 
STČ SI K A K O R 
Maria in Marta. 

Z A T O 

ako prihaja v tvojo hišo samo Ave Maria, takoj se vsedi in po-
kliči vanjo še Edinost. Vedi, da potem Ti glede katoliškega pre-
pričanja ne boš mrtvi Lazar. Ce si bil dozdaj, Te bo pa Gospod 
po, njih poklical iz groba. 

G O T O V O V E Š , 
za katerega, ki še ni naročen na " A v e Mari jo" , a mu ljubezen 
do Marije vsaj še tli v srcu. Takoj se vsedi, izrezi tale listek, 
napisi in pošlji nam njegov natančni naslov. Mi mu bomo posla-
li, letošnjo šmarniško številko na ogled. Prepričani smo, da se 
mu ho ob pogledu na Marijo Pomagaj , odeto v šmarniški plašč, 
srce zndva ogrelo zanjo in se bo naročil na " A v e Marijo, ki je 
letos posvečena njenemu spominu. 



A V E MARIA" 

m 

-
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PRECITAJTE, PREMISLITE, NAROČITE 
V R T N A I N P O L J S K A S E M E N A 

Čas sejanja in sajenja je tu in misliti je treba na se-
mena. Da ustrežem številnim zahtevam svojih odjemal-
cev, sem se odločil tudi za razpošiljanje semen. Da p.i 
napravim naročevanje istih bolj enostavno, sem sestavil 
tri zbirke in naročevalcu ni treba pisati imen posameznih 
semen, temveč omeni naj samo zbirko, ki jo naročuje. 

P R V A Z B I R K A obseza po en zavitek sledečih se-
men: zeleni in rumeni stročji fižol, beli pritlični fižol, pe-
sa, zelje, korenje, kumarce, salata, čebula petršilj, zgodnji 
in pozni grah, zgodnja in pozna redkvica, špinača, repa, 
švicarska pesa, zgodna sladka koruza in francoski moto-
vilc. Cena za vso to zbirko, skupno s poštnino je . . . . $ 1 .35 . 

D R U G A Z B I R K A obseza po en zavitek od nasled-
njih semen: zgodnji zeleni in rumeni fižol, pritlični fižol, 
švicarska pesa, egiptovska in švicarska pesa, zelje, kore-
nje, zgodnja koruza, kumare izzboljšane vrste, kolerabce, 
čebulček, salata, čebula, peteršilj, grah, redkvica, špinača, 
velike kumare, zgodnja bela repa, (mustard) in pelin. — 
V tej zbirki so nekatera semena v večji količini kakor v 
prvi. — Cena te zbirke skupno 8 poštnino je $3.00 

T R E T J A Z B I R K A obseza zgodnji zeleni in rumeni 
stročji fižol, egiptovsko in zgodnjo peso, zgodnjo zelje, 
rdeče zelje, korenje, karfijola, zelene (celery) zgodnja in 
pozna sladka koruza, kumare, eggplant, kolerabce, čebul-
ček, salata nove vrste, melone in vodne melone, bela in 
velika rdeča čebula, petršilj, nagubančen grah, redkvica, 
špinača, "paradajz, " bela repa, endibja, francoski motovilc, 
gorčica (mustard) tobačno seme, paprika, konoplja, soun-
čnice, pelin in kimelj. — Glavna semena v tej zbirki pri-
dejo v večji količini, kakor v prvi in drugi zbirki. Cena te 
zbirke skupno s poštnino je . $.50. 

Naročila se sprejemajo tudi za posaoezna semena, 
toda morajo obsezati najmanj S zavitkov enega ali več se-
men. Razpošiljajo se v posebnih zavitkih od 15 centov 
skupno s poštnino. 

A k o želite še druga semena, mi pišite. 

Z A N A Š E K U H A R I C E 

Ravno ob sedanjem času so kuharice najbolj v za-
dregi glede tega, kaj naj kuhajo, da ne bi dajale vedno 
eno in isto na mizo. One vedo, da ima dobra večerja ve-
liko besedo pri vzdržavanju soglasja in zadovoljnosti v 
hiši. Da jim pomagam pri tej težki nalogi, jim tu nudim 
nekaj pripomočkov: 

S U H E G O B E . Dobil sem zopet večjo količino dobrih 
zbranih suhih gob iz Ljubljane v začinjenih plehnatih škat-
ljah. V vsaki je en funt ali v e č okusnih, ročno zbranih, su-
hih gob. Nudim jih v nakup po znižani ceni: $1.00 za 
škatljo, 5 škatelj za $4-50 in 10 škatelj za $8.S0. Pri več-
jem naročilu posebne cene. 

D a ne bodete v zadregi, kako se te gobe pripravijo, 
pošljem z vsakim naročilom potrebna navodila. — R o j a -
kinje—kuharice, sezite po njih, in nikoli ne bodete v za-
dregi, kaj bi skuhale, kajti gobova juha «;obov zos, go-
bova salata, gobov rižot, gobov " a j m o h t " iz teh gob, bo 
zadovoljil najbolj zbirčna usta. 

I Z L U Š Č E N E O R E H E sem dobil iz starega kraja; 
lepi so, suhi in okusni. N e bo V a m žal, če jih naročite, 

kajti V a š a orehova potica, orehovi štruklji, in druga ore-
hova jedila bodo p- večala V a š gospodinjski vpliv v Vaši 
hiši. Funt teh orehov pošljem s poštnino vred za 65 cen-
tov, pol funta za 35c. 5 funtov za $3.00., 10 funtov za $5.50. 

Starokrajske jedilne dišave in primesi so potrebne na-
šim kuharicam, kajti brez njih ne morejo napraviti jedi, 
da bi imela "naš okus." Najvažnejše med njimi so: Špan-
ski žefran, majoran, šatraj, lorberjeve jagode, lorberjeva 
peresa, muškatov oreh, muškatov cvet, importirana ogr-
ska paprika, žbice, cimet, mak. Zavitek vsakega tcH pred-
metov stane 25c. s poštnino vred. 

Rožiče in pravi ruski čaj imam tudi v zalogi ter jih 
razpošiljam v zavitkih od 35c. 

K N A J P O V A D O M A Č A Z D R A V I L A . 
Influenca in druge bolezni so se zadnji čas zopet po-

javile v nenavadni množini in zahtevale že mnogo žrtev. 
Skrbite, da bo V a š e telo zdravo in sveže, ter da bo tako 
v stanu odbijati napade nevarnih bolezni. Slaba prebava, 
zasližena prsa ali vrat in druge take navidez malenkostne 
bolezni čestokrat pripravljajo pot hujšim in nevarnim. 
Knajp nudi vspešna zdravila za take potuhnjene bolezni. 
Vsaka hiša bi morala imeti zbirko njegovih najvažnejših 
zdravil vedno pri roki, da jih ni treba šele potem naroče-
vati, ko je potreba že tukaj. 

Najvažnejša med Knajpovimi zdravilnimi rastlinami 
so: Aloja, angelika, arnika, bezeg, borovnice, brinjeve ja-
gode, dobova skorja, encjan, galun, grško seno, habat, 
hvošč ali preslica, sladki janež, roža sv. Janeza, kamelice, 
kafra, koprive, krčna trava, lanena moka, lapuh, lučnik, 
meta, močvirna detelja, motovilc, omela, pelin, pibrov ko-
ren, povojček, trpotec, revar ali divji regrat, rožmarin, 
šipečje, smetlika, tavžentroža, trnovčev cvet, trobentica, 
truškavec, vijolica, vinska ruta, žajbelj, žoltilo. — Škatlja 
posameznih teh predmetov stane 25 centov s poštnino 
vred. 

Dalje K n a j p priporoča tudi razna olja, kakor: brinje-
vo volje, kafrno olje, nagelnovo olje, mandelnovo olje, olj-
čno' lje. Stekleničica stane 35c. skupno s poštnino. 

K d o r naroči vsa navedena zdravila — rastlin in olja 
— naenkrat, mu jih pošljem za $10.00. Poštnino plačam 
jaz. 

Z vsakim naročilom pošljem tudi spis: K a j pravi 
Knajp o uporabi teh zdravil. 

N A P R O D A J I M A M T U D I : 
1. Importirane lončene in porcelanaste pipe, impor-

tiran tobak za pipe in cigarete, kakor tudi cigaretne pa-
pirčke. 

2. Slovenske gramofonske plošče, gramofone, piane 
in šivalne stroje. 

.3. Razno zlatnino, kakor ure, verižice, prstane, braz-
letne, Jedilno orodje itd. 

4. Vsakovrstno obleko, dežne plašče, čevlje, klobuke, 
blankete itd. 

A k o še nimate mojega kataloga s slikami, pišite še da-
nes ponj. Pošljem ga zastonj. 

Naročilom pridenite poštni ali ekspresni money order, 
znamke ali denar. 

Z A O B I L N A N A R O Č I L A S E P R I P O R O Č A 

JOSEPH VOGRIČ, - Station D, Box 8, - New York, N. Y. 
= = a s a s a m 


